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Hétfőn a temesvári nagygyűlés 
hetébe lépünk. Az ország minden 
részéből megindulnak a romániai 
magyar munkások, földművesek 
és értelmiségiek demokrata ídkül- 
döttei a Bánság fővárosába, hogy 
megtárgyalják ott az ország de
mokratikus fejlődése és az együtt
élő népek boldogulása érdekében 
reánk váró feladatokat.

A Magyar Népi Szövetség III. 
országos kongresszusára felké
szültén vonul fel népünk képvise
lete. Az ittélő magyarság demo
kratikus nemzetiségi szervezeté
nek kiküldötteit megyei közgyűlé
seken választották meg azok so
rából, akik az elmúlt évben cse
lekvő részt vállaltak sorsunk inté
zésében. Olyanok mennek Temes
várra, akik a mindennapi életben 
Szereztek tapasztalatokat a dol
gozó kisemberek, a tömegek érde
keinek helyes felismerésére és 
szolgálatára. Olyanok mennek Te
mesvárra, akik tudják, hogy a ro
mániai magyarság fejlődésének 
egyetlen biztos útja a közös harc 
a román nép oldalán a békéért és 
az ország építéséért, a közös harc 
minden összeesküvő szándék, min
den gazdasági szabotázs, sovinisz- 

j ta lélekmérgezés, tétlenségre kár
hoztató csodavárás és uszító há- 

,-borus■•szándék ellen.'
A temesvári napok előtt gon

doljuk ' végig mégegyszer, hogy 
nemzetiségi életünk e döntő nagy 
szakaszában mi a tennivalónk?

Nem lehet' becsületes ember, 
aki nem osztja an© nézetünket, 
hogy legfőbb feladatunk a mind
annyiunk számára legszentebb 
béke megvédése. Nem akarunk 
mégegysszer az imperialista hábo
rús uszítás eszközeivé válni s 
ezért határozottan állást fogla
lunk a világuralomra törekvő 
amerikai nagytőkések vezetése 
alatt felsorakozott népellenes tá
bor kihívásaival -szemben. Nem 
maradhatunk ki a szabadságsze
rető népek hatalmas táborából. 
Hitet teszünk a Szovjetunió és a 
népi demokrácia útjára lépő álla
mok békepolitikája mellett s test
véri közösséget véllahink az el
nyomott gyarmati tömegekkel, az 
imperialista zsarnokság ellen 

y fegyveresen küzdő népekkel s az 
egész világ dolgozóival.

Élni, fejlődni akarunk, álmaink 
és terveink vannak, szeretjük ezt 
a. földet, ahol őseink nyugosznak 
és gyermekeink nevelkednek, ép
pen ezért ragaszkodunk az együtt
élő népek építő együttműködésé
hez cs mindazon eleinek líikiiszö- 
lését követeljük sorainkból, akik 
nem a béke, hanem a gyűlölködés, 
a borzalmok, a zavartkeltés és 
háború ügynökei.

A felszabadulás éta. eltelt há
rom év ólait, nlipról-nnpva világo
sabbon tapasztaltuk, hogy a ro
mániai magyarság poliiil:ai, gaz
dasági és kulturális fejlődésének 
alapja, az ország demokráciájának 
elmélyülése. A fasisz.fa mar.ulvá • 
uyok és a reakció ellen szab-dnl- 
lanul vivőit küzdelem vitte előbb
re ebben ;;z országban nemzeti 
jogegyenlőségünk ügyét is és 
tette lehetővé termékeny heilíe*/- 
kedésürket a közös országépiiő 
munkába. A román nép igazi és 
következetes demokrata fényezői
vel együtt alapoztuk meg ama uj 
demokráciát, amely többé nem 
egyes szűk, élősdi rétegek számá
ra foglalja le és hamisítja meg a 
demokrácia fogalmát, hanem való
ban a nép uralmát l'izfosilja mun
kások, dolgozó földművesek és 
hahadó értelmiségiek nemzeti kü

lönbség nélkül való szoros szövet* 
kezese alapján.

Temesvár ott e népi demokrácia 
mellett teszünk hitet teljes szi
vünkkel és lelkűnkkel, mert ez ad 
alkalmat számunkra, hogy ön
tudatos honpolgárokként az ország 
gondjaiból és áldásaiból egyaránt 
részesedjünk.

Az ország népi parlamentjének 
munkájában való részvételünkkel 
az uj törvényhozásban is meg
teremtettük az oszthatatlan 
együttműködés éltető politikáját. 
Közös eredményünk az uj gazda
sági törvények sorozata, a Nem
zeti Bank államosítása, a nép élet
színvonalát és a pénz szilárd érté
két megalapozó stabilizáció, a szö
vetkezeti hálózat egységesítése és 
bővítése, s mindaz az erélyes re
form és tisztogatás, amely az nj 
törvények következetes végrehaj
tására közéletünk minden terén

megkezdte az egészséges változ
tatásokat.

Az elszigetelődés szüklátkörü és 
öngyilkos politikája helyett be
kapcsolódtunk az ország ügyeinek 
intézésébe s amilyen mértékben 
valóraváltjuk a közös célokat, 
olyan mértékben tesszük otthono
sabbá a magunk, családjaink, 
gyermekeink számára is e közös 
hazát.

A Székelyudvarhelyen lezajlott 
tavalyi nagygyűlés óta nemzeti
ségi életünkben is egyre érezhe
tőbbé vált az ország demokráciá
jának megszilárdulása. A parla
menti együttműködés megvalósí
tása után magyar képviselethez 
jutottunk a földreformbizottsá- 
gokban is, rendezést nyert az 
állampolgársági törvény, sorra 
felszabadul a CASBI zárlata alól 
a kisemberele vagyona és amnesz
tiában részesültek mindazok, akik

katonai ügyeik rendezetlensége 
miatt szabadságukat veszítették. 
Számos magyar hadifogoly haza
térését segítettük elő. Elismertet
tük magyar tanfelügyelőségeinket, 
vezértitkárságot kaptunk a nem
zetnevelésügyi minisztériumban, uj 
magyar ipari szakiskolák és ta
nonciskolák létesültek. Szövetke
zeteink sorvasztó elkülönülési po
litikájukat felszámolva egyenrangú 
tényezőivé váltak az országos szö
vetkezeti hálózatnak. S ahol a leg
utóbbi időkig nem sikerült kellő 
módon biztosítani az arányos ré
szesedést az állami költségvetés
ből, ott éppen napjaink politikai 
fejleményei gördítették el az ed
digi akadályokat az ország hala
dását szabotáló liberálisok eltávo
lításával.

Sok eredményre tekinthetünk 
vissza, jól tudjuk azonban, hogy a 
sikeres együttmunkálkodást az

BUKAREST. — Luka László pénzügy miniszterszékfoglaló beszédében — mint megírtuk — 
ígéreteit tett, hogy személyével ujszellem és új rendszer is költözik a pénzügyminisztériumba. A hi
vatali köteleségüket elhanyagoló, megvesztegethető tisztviselőket eltávolítja. Ezt a bejelentését 
gyors intézkedés követte. November 15'ével állásukból elbocsátotta, illetve a hivatalos lap szeptem
ber 19~i számában közölt tisztviselői létszámcsökkentésről szóló törvény hatályát kiterjesztette a 
pénzügyminisztérium kötelékébe tartozó 8 ügyigazgatási vezérigazgatóra, 5 alvezérigazgatóra, ezen~ 
kivül elbocsátott 9 pénzügy miniszteri igazgatót, 4 aligazgatót és 5 pénzügyminisztériumi főtisztő- 
viselőt.

Megtisztította a pénzügyi vezérfelügyelők táborát is, amelyből 13 vezérfelügyelőt és alvezér- 
felügyelőt bocsátott el. Elmozdította állásából a pénzügyőrség főfelügyelőjét is.

. ffem lesz több adofiietési haladék 
ésJkedirezmémr a naoioráiíaiatek restére

A pénzügyminiszter elhatározta azt is, latból teljeséggel hiányozni fog' lüja az esküdtszék intézményét. 
hogy a nagyvállalatoknál radikális rnő. nak a fasiszta és reakciós jellegű Az esküdtszék összetételében a 

és szellemű rendelkezések és a ha- széles népi tömegek kapnak kep- 
ladó demokrácia követelményeinek ....................... ..
nem

A pénzügyminiszter elhatározta azt is,

dón megszüntet mindenféle adófizetési 

haladékot és részletfizetési kedvezményt, ' 

amellyel a múltban számos visszaélés 

történt. Olyan nagyvállalatok és nagy
cégek élveztek a megvesztegetett pénz
ügyi tisztviselők jóvoltából adóhaladé- . 
kot és részletfizetést, amelyek anyagi 
helyzete és jövedelmezősége ezt nem 
tette indokolttá, viszont a kisemberek
nél lefoglalták és elvitték még a munka
eszközöket is, ha adójukat késedelmesen 
fizették. ■ ...

KIZÁRTÁK TATARESCU i 
PÁRTHIVEIT A KÉPVI
SELŐHÁZ BIZOTTSÁGAI
BÓL

, A képviselőház egyeztető bizottsága 

annak alapján, hogy a képviselőház 

bizalmatlanságot szavazott T atare sut

nak és pártjának, a tatarescanus kép

viselőket kizárta a képviselőház veze

tőségéből és a különböző törvényhozási 

bizottságokból.

MEGSZÜNTETIK AZ OG’í 
VÉDI KAMARÁKAT

Pitraschivcscu-Balaceanu, az il
fovi ügyvédi kamara elnöke teg
nap átnyújtotta. PtUrascunu Lucrc- 
•iu igazságüqyminiszteinck az 
ügyvédi tcstüiot átszervezésére 
vonatkozó törvényjavaslat előter
jesztését. A javaslat az ügyvédi 
ktthtarúk megszüntetésére K sz elő- 
terjesztést év a kamarák helyett az 
Ügyvédi Kollégium feJfdliiását vé
li célszerűbbnek. A romániai ügy
véd’. kamarák jelenlegi tagjai a ja
vaslatban lefektetett feltételek 
mellett iratkozhatnak be az ügy
védi Kollégiumba.

Uj töt vény tervezd készül az 
ügyvédi hivatás gt/tikorlásúnalc 
szabályozásáról is. Ebből a javas-

imperialista reakció román és ma
gyar ügynökei újra meg újra gán
csolják. De azt is tudjuk, hogy 
közös harcunk a reakció ellen le
hetővé teszi demokráciánk további 
elmélyítését s a reánk váró felada
tok megoldását.

Az ország ügyei a mi ügyeink, 
mint ahogy a nemzetiségi felada
tok teljesítése sem csupán reánk 
vár, hanem a demokratikus Ro
mánia kormányzati programja. 
Meggyőződésünk, hogy demokra
tikus nemzetiségi szervezetünknek 
országosan megbecsült fontos sze
rep jut a népi demokrácia felépí
tésében, ha minden becsületes 
romániai magyar kiveszi részét a 
harcból és munkából.

Ezért megyünk Temesvárra! 
Dózsa György kínszenvedéseinek 
városa uj történelmi szerephez 
kell jusson népünk politikai ön
tudatának megerősítésében.
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megfelelő szövegezésű.
MEGKÖNNYÍTIK a HÁ
ZASSÁGKÖTÉST ÉS AZ 
ELVÁLÁST

igazságszolgáltatás és a bi-Az „ _
rósági szervezetek reformjáról 
szóló törvény javaslatot néhány

viseletét. Az esküdtszék visszaállí
tásával kapcsolatban bevezetik a 
népvédők rendszerét is. Az esküdt
szék előtt népvédő bármely ál
lampolgár lehet, aki polgári és po
litikai "jogainak csorbithațatlan 
birtokosa.

A házasságkötés és az elválás ala
kiságait leegyszerűsítik és számos 
olyan előírást megszüntetnek, me
lyek eddig késleltették, hátráltat
ták a házasságkötést, vagy az el
válást.

A reform egyik, fontos újítása az

MXJ i'-’ J
napon belül benyújtják a képvise
lőházba. A törvényjavaslat egyik 
nagyjelentőségű újítása, hogy a 
bűnügyi, tanácsba népbirákat is be
vonnak. ,

Az uj törvényjavaslat visszaél-hogy bűnügyekben megszünteti

a fellebbezési Jogot és meggyorsít
ja a peres eljárás lefolytatását,

AZ ORSZÁGOS SZAKSZER
VEZETI TANÁCS ZÁRÓ
ÜLÉSE

BUKAREST. — Az Országos 
Szakszervezeti Tanács - kongresszu
sának záróülésén Amáro Rossi a 
földalatti spanyol szakszervezet 
nevében szólalt fel.

Gheorghe Apostol, az OSzT el
nöke válaszában közölte, hogy azt 

■ az egymilliárd lejt, amelyet a ro
mániai munkásság a legsúlyosabb 
infláció idején gyűjtött és amely 
nem jutott el a spanyol néphez, 
devizákra változtatják át és Amá- 
ro Rossi személyesen viheti el a 
spanyol szabadságharcosoknak.

Angheliu Emílián a gazdasági 
kérdésekről tartott részletes be
számolót, majd miután felolvasták 
a szovjet szakszervezetek üdvözlő 
táviratát és a kongresszusnak arra 
adott válaszát, a társadalombiz
tosítás átszervezéséről szóló javas
latot és az OSzT uj alapszabály* 
tervezetét szavazták meg.

Gheorghe Apostol záróbeszédé
ben bejelentette az Egységes 
Munkáspárt alapokmányának meg
szövegezését, amiț a kongresszus 
hatalmas tapssal és éljenzéssel 
vett, tudomásul.
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Olaszországban egyre forróbbá váhu 

a helyzet. A sorozatos kihívásokat és 

merényleteket elkövető neofasiszta ter

roristák magatartása a végsőkig fi lb~. 

szitette a tömegeket. A dolgozók óriási 

méretű tömcggyiiléscket tartanak szerte 

Olaszországban. Rómában a tömeg szét

rombolta tiz jobboldali szervezet szék

házát. A fasisztákat -védelmező rendőrö

ket szétkergették. Országszerte cg) re crő. 

siidik a sztrájkmozgah.m.

Nápolyban az összes ellenzéki, demo-

krata pártok részvételével megalakult az. 

au ti fasiszta szövetség.

De .Gaspcrri. kormánya ezalatt, ahe

lyett, hogv megfékezné a fasiszta kihí

vásokat, fegyveres akciót kcszit elő az 

antifasisztái: ellen. Hír szerint, a kor

mát')’ ostromállapotot készül I.ilii-ilcfü.

Az Olasz Kommunista Párt kiáltvá

nya az. összes fasiszta iz.ervezctek hl- 

o.'zlatáiát, az. nszitó lapok bcldlá'át ét a 

köztársaságellencs tevékenységet folytató 

személyek letartóztatását követeli. A

Kik 'esznek a Buitnrfstbe'érkező magyar korra mykiildaítwg tagjai?

kiáltvány megíll-ipitj.t, hogy .1 kor

mány megkísérli az. eseményekért való 
felelősséget a munkásáig vállára tolni, 

valójában azonban a kereszténydemo

krata kormányzat segíti elő az újfasiszta 
mozgalom tevékenységét.

A bukaresti rádió közli Palmíro 

Togliattinak, az Olasz Kommunista P.í" 

főtitkárának újságírók előtt tett ama 

kijelentését, hogy Olaszországban lc'-r. 

séges a demokratikus forradalom.

HUDAITST. - Annak a magyar 

ktirmá.tykti'döilségiick, amely no. cm. 

bér hónapban Bukarestbe crkcJk. hogy 

viszonozza .* román küldöttség buda-

pesti látogatását, tagjai a következek 

lesznek: Dinnyéi I,nu mi’n'rtcrcmő1:. 

Molnár l.ftl' dr. kii.rgi'emtcr, (h- 

tutav tjyuin kozoktatásngyi Cl Rici

,1 ■



a Bolyai Egyetem idei tanrendjén
Kidolgosotí misnk^terv a gyógysseréssképxésre

Hová iiE’catkoa'.zsmak be msz&ejazdtâszaEnk?
KOLOZSVÁR. — A két kolozs

vári egyetem, a román és a ma
gyar, ma együttes ünnepélyen 
nyitja meg uj tanévét. Ez az ün
nep, amely egyaránt örömmel kö
szöntött eseménye a demokratikus 
ország egyetemes művelődésének 
s ebben sajátos művelődésünknek, 
jeles alkalom arra is, hogy — noha 
csak tallózva — átlapozzuk a 
Bolyai Tudományegyetem erre az 
évre szóló munkatervét.

Nyilván nem vállalkozhatunk 
arra, hogy mérlegelve értékeljük a 
Bolyai Tudományegyetem kiváló 
tudósegyüttesének a tervekből 
első rátekinf.ésre is kitűnő dús 
munkavállalását. Ez hivatottabbak 
feladata. A csak felsorolással is 
kötetnyi munkaterv módszeres is
mertetése túlnövi kereteinket. 
Mindössze rövid utazásra kelhe
tünk e cikkel a tudomány nagy és 
gazdag birodalmába, hogy az ér
deklődő utazó figyelmével elnéze- 
iődjünk tájai egyik-másikán.

A BÖLCSÉSZET-, NYELV- 
ÉS 
NYI

TÖRTÉ NETTUDOMA- 
KAB

a kitűnő társadalom-

Imre, Dezső Lóránt, Imre Lajos, 
Soós Hona, Vargha László, Balogh 
Ernő, Török Zoltán, Tuiogdy Já
nos, Csili Lajos, Péterit István és 
Kol Erzsébet nevét olvaauk.

Az uj eredményként megszerve
zett gyógyszerészképzés egy részét 
szintén ez a kar vállalta magára. 
Vonatkozó anyaga az általános 
kémia, szervetlen kémia, szervet
len analitikai kémia, gyógyszeré
szeti növénytan, kísérleti. fizika, 
általános matematika, szervetlen 
és analitikai gyógyszerészeti ké
mia, szerves kémia, gyógyszeré
szeti növénytan és fizikai kémia.

A gyógyszerészi továbbképzés a 
Marosvásárhelyen működő orvos
kar munkakörében történik.

A JOG- ÉS KÖZGAZDASÁG
TUDOMÁNYI KAR „ 

jogtudományi osztályának az elő
adói: Gaál Gábor, Incze Miklós, 
Cseke Vilmos, Kislégi Nagy Dé
nes, Buza László, Kiss Géza, Kele
men Béla, Asztalos Sándor, De
meter János, Kohn Hillel, Pásztai 
Géza, Wenetsek József, László 
Endre és Sövényházy Ferenc.

A szigorúan vett jogászi tárgy
kör keretén túlmenően is különö
sebb érdeklődést ébresztő címek a 
munka tervben: A munkásmozga
lom története (Incze Miklós), A 
diplomácia története (Demeter Já-

nos),. A marxizmus közc 
tani alapjai (Kohn Hillel), Társa
dalmi és gazdasági statisztika 
(Kislégi Nagy Dénes), Marxizmus 
(Gaál Gábor),

A közgazdaságtudományi osz
tály társadalomtudomány'. (A) 
szakcsoportja, az idén csak a III— 
IV. évfolyamon tart előadást. Elő
adók: Sövényházy Ferenc, Deme
ter János, Gaál Gábor, Kislégi 
Nagy Dénes, Kohn Hillel, Incze 
Andor, Rajty Tivadar, Nagy Zol- 
tán, Gunda Béla, Buza László, Szi
geti Zoltán, Asztalos Sándor, Pusz
tai Géza. A szakcsoportban a tár
sadalomtanról és a marxizmusról 
Gaál Gábor, a marxizmus közgaz
daságtani alapjairól Kohn Hillel, 
a szövetkezeti politikáról és ügy
vitelről Nagy Zoltán értekezik.

Az osztály kereskedelemtudo
mányi (B) szakcsoportjában a 
fentieken kivül előad Kiss Géza, 
Kelemen Béla, Cseke Vümos, 
Szentkirályi Sándor, Szász István. 
A felsőfokú mezőgazdasági szak
képesítésre törekvő hallgatók, a 
mezőgazdasági kar kérdésének 
végleges megoldásáig a közgazda
ságtudományi osztály áruismereti 
(C) . szakcsoportjának az előadá
saira liratkoznak be.

Hallgatásra ajánlott tárgy Gál- 
ffy Mózes magyar nyelv- és stilus-

ismerete, valamint Bajnok József 
gyorsirási előadása. Ez utóbbi 
tanárjelölteknek kötelező.

A MAROSVÁSÁRHELYEN 
MŰKÖDŐ ORVOSTUDO
MÁNYI KAR

sokoldalú munkatervében a romá
niai magyar orvosképzés alapos
ságának komoly biztosítékát érez
zük. Érdeklődéssel figyeltünk fel 
a munkatervnek arra a kiegészíté
sére, amely az orvostanhallgatók 
figyelmébe ajánlja a kar által erre 
külön felkért Molter Károly uj 
irodalomszemléletről szóló elő
adását.

. E RÖVID JEGYZET IS 
elárul annyit, hogy a Bolyai Tudo
mányegyetem, amely az ország 
demokráciájának súlyos értékű 
eredményeként a romániai magyar 
művelődés és tudomány becsült és 
szeretett csucsintézménye, komoly 
felkészültséggel, gondossággal és 
hivatástudattal végzi felelősség
teljes feladatát.

Munkájában — az idézett né
hány cim tanúsága szerint is —, 
a szakképzés mellett, öntudatosan 

• vállalta a tudományos értékű de
mokratikus nevelést.

Szeretettel figyeljük működését 
és szeretettel üdvözöljük a mai 
tanévnyitó ünnepen.

h. j.

értekezik a

keretében 
tudós, Gaál Gábor a következő 
előadásokra készül:

Bevezetés a filozófiába. A görög 
bölcselet. Gyakorlatok a dialek
tika története köréből. A társada
lom. Közgazdaságtan. Gyakorla
tok a 48—49-es forradalom esz
mei előtörténetéből.

A Nyelvészet és az Irodalom 
előadói Szabó T. Attila, Szabó De- 
zsőné Kispál Magdolna, Jancsó 
Elemér, Jacquier Henri, Molter 
Károly, Nagy Jenő, Módi Mihály 
s az egyetem tanári testületébe 
most meghívott Szabédi László

Jancsó Elemér a modern ma
gyar irodalomról és a régi ma
gyar irodalom társadalom- és mü- 
vészetszemléletéről
tanév . folyamán. Az uj munka
helyén is szívesen 
bédi László tervezett előadásainak 
érdeklődést keltő cime: Az uj né
piesség problémái s a Romanticiz- 
mus és reálizmus. A jeles író 
ezenkívül szemináriumi stilus- 
előemző gyakorlatokat is irányit.

A Történelem -Néprajz cim alatt 
Bíró Vencel, Jakó Zsigmond. Ba- 
lanyi György, László Gyula, Entz 
Géza, Gunda Béla előadók nevét 
olvassuk.

Bíró Vencel értekezésének a 
címe: Az 18!8-as átalakulás előz
ményei Erdélyben és a román fe
jedelemségekben. 1848-ról európai 
távlatokban Balanyi György ad 
elő. László Gyula előadásai között 
szerepel a rokonn-pek ősrégésze
te. Entz Géza folytatja Erdély Új
kori művészetéről szóló értekezé
sét. Előadásai között két érdekes 
cim: Technika a művészetben és- 
A közösség szerepe a mű /észeJhen, 
Jakó Zsigmond a magyar reform
korról értekezik. Gunda Béla mun
katervében szerepel egyebek kö
zött Ázsia néprajzának, továbbá 
az oroszok néprajzának és az 
orosz néprajzi törekvéseknek az 
ismertetése.

A MATEMATIKA ÉS TER
MÉSZETTUDOMÁNYI KAR 

előadói között Borbély Samu, Picii 
György, Vcscan Teofil, Fényes

üdvözölt Sza-

Vapga liatalio szellemét idéző röpiratot 
adott ki a Magyar Népi Szövetség főbizottsága 

a temesvári kongresszus alkalmából
ben olvassuk a következő mon
datokat:

„A szabadság jegyében nyúj
tunk ma kezet — száz év távla- 
tán át — Varga Katalinnak. Ö 
kövezte az utat számunkra, az ő 
küzdelme és áldozata lendít ben. 
Hűnket mai munkánkra. Emlé
két a feledés lepte be. Tetteit 
elhallgatták, letagadlak, nevét 
csak suttogva emlegették pász
torok és bányászok, alakja nfnt 
ködkép lebegett az Erdélyi Érc
hegység felett. De az elnyomot
tak szivéből nem lehetett kiol
tani emlékét. Őrizték és ápolták, 
hogy továbbadhassák. Remél
ték, hogy eljön a nap, amikor 
Varga Katalinnak a nép szoJ-

KOLGZSVÁR. — A Magyar 
Népi Szövetség központi nő
bizottsága örvendetesen egyre 
izmosodó mozgalmat indított a 
Varija Katalinról elnevezett népi 
leánykollégium érdekében, ame
lyet az 1848-as szabadságharc 
századik évfordulójának a ma
radandó emlékeként Ithrán meg
valósítani. A mozgalomról és az 
iránta megnyilvánuló rokon
szenvező érdeklődésről már 
többször beszámoltunk. A vele 
foglalkozásnak ezúttal a köz
ponti nőbizottság által a temes
vári nagygyűlés alkalmával ki
adott röpirat ad alkatomszerü- 
séget- A kis füzet Varga Kata
lin szellemét idézi. Bavezetésé-

gáltat igazságot".
- Ez az . idő elérkezett? A Ma- 
gyar Népi Szövetség harmadik 
nagygyűlésére készülő magyar 
asszonyok Varga Katalin szelle
mének hódolva, az általa kez
dett utón haladnak. Ezt hirdeti 
az a falragasz is, amelyet a 
központi főbizottság ugyancsak 
most adott ki s felirata: „Az 
igazság mellett örömmel harco
lok". Az ő nevét írják az 1948. 
évi századik évforduló ünnepi 
ajándékául szánt népi leánykol
légium homlokzatára, hogy ma
radandóan hirdesse a néppel a 

, népért való munka dicséretét s 
. megbecsülését.

Cigányszerelem
Bemutató előadás ax Állami Magyar Sxinhásban

Pénteken este szép siketrel újította fel 
az Állami Magyar Színház Lehár „Ci- 
gányszerelemV című nagyoperettjét, lát
ványosság és' tánckedvelő közönségünk 
idíjit, de kedves muzsikáju darabját.

A zsúfolt ház tenyérpirositó vastapsai 
lelkes hálával adóztak a kétségtelenül 
nagy gonddal, sok ötlettel és fáradságos 
munkával előkészített előadásnak, amit 
elsősorban Csóka Józsefnek köszönhe
tünk. Az operett egyes jelenetei időszerü- 
sltésre csábították a rendezőt. Picikét 
furcsának találtuk ugyan a román— 
magyar barátságnak, nyakatekert korá
nak és magyar mativumu balett-féleség
nek ilyetén való szinpadravitelét, de vég
eredményben a gondolat nem egészség
telen. Flogy nem épp azt váltotta ki

Figyelem I Figyelem !

LÁSZLÓ /RMA fáncfanárnő vezetésével 
újból megnyílt a „Royal mozgó feletti

tánciskola

belőlünk, amit kellett volna, annak gyö
kér-oka az operett témájában keresendő.

Egyébként az együttes megtett minden 
tőle telhetőt. A főszerepet játszó Sallay 
Margit az eddiginél többre merészkedett 
és nem sikertelenül. Tisztacsengésü, kel
lemes hanganyagának magasabb változa
taival is meggyőzött arról, hogy az ed
dig nyujtottaknál többet is várhatunk 
tőle. Játékbeli fogyatékosságait ezúttal 
már kevésbé észleltük.

Szentes Ferenc vadvérii Józsika cigá
nya lendületes, szép alakítás volt. Le
hetett volna pátoszmentesebb is. Sugár 
Jenő Dragutin szerepében szolgált hu
morral. Különben olyan szerepet kapott 
a darabban, amely többé-kevésbbc megóv
ta a nála gyakran visszafelésülő virgonc
kodástól. Krémer Manci ezúttal is min
den tetszést megnyerő, dekoratív jelen
ség volt. Ditrói P. Béla biztosmozgásu, 
súlytalan játékkal járult a sikerhez. Kü
lönösen sok tapsot kapót a kitűnő hu- 
morerzekü Szendrey Mihály is. De szép 
teljesítményt nyújtottak az együttes 
többi tagjai is: Hegyi Lili, Réthely Ödön,

Kapusi László, Bereczky Magda, Cseö- 
regh Jenő, Mér.esy Erzsébet, Faluvégi La
jos, Papp József, Bende László, Balázs 
Ferenc, Kozma Gyula és a többiek.

A kissé zsúfolt is nem eléggé össze
álló balett betanítója Cserminszky Kart. 
A rapyopó díszletek Szakács György te- 
hetsépének ujahb bizonyítékai. A zenekar 
Osváth Richárd karmesteri tehetségét 
dicséri.

(S. a.)

a zeneművészeti főiskola 
dísztermében november i8-án, kedden 
este 8 órakor. M. Lévay Ilonka énekel. 
Zongorán és orgonán kísér Szabó Géza. 
Bevezető előadást tart Sigmond Lajos.

rowr«-wir'»%Tr»---------

Minden vasárnap és ünnepnapokon 
délután 4 órától este 11 óráig 

táncgyakorló össztánc
Gyorsan, és alaposan tanulhat táncolni 

kedden és csütörtökön 7—9-ig.

Eélyeggyfii eményt 
vásárol majas áron

amatőr bélyeggyűjtő
Ihrea'UÍ 941, II. em.

délelőtt 10—1-ig, 
délután 3—8-ig.

Rahirâcsmalmekat, 
kukorica hengerszékekel, olaj
malmi gépeke , 55 HP nyers
óla jmotort azonnal szállítunk. 
Törött motortenge'yeket és 
fejeket gyorsan és garanciá

val javítunk.

Golyós-csapágyakat 
minden méretben adunk és 

veszünk.

Timișoara, Cogălniceanu 8. 
Telefon 56—97

„A szomszédos
népek zenéje64
A CoHegium Musicum első

kamarazeneestélye
KOLOZSVÁR. — A Magyar 

Zeneművészeti Főiskola díszter
mében tartotta meg csütörtökön 
este az újonnan alakult Collegium 
Musicum román szerzők müveiből 
összeállított műsorát „Szomszédos 
népek zenéje" a cime annak a 
hangversenysorozatnak, melynek 
keretében meg akarják ismertetni 
városunk közönségét a mai ro» 
mán, magyar, orosz, lengyel, cseh, 
jugoszláv, bolgár és görög mű
zenével.

Magyar és román muzsikusaink 
nemesen versengtek azon, hogy, 
a román zeneszerzés válogatott 
alkotásait értelmesen és szépen 
mutassák be a nagy számmal 
összegyűlt hallgatóságnak.

A megszólaltatott román zene
szerzők általánosságban azt mu
tatják, hogy egyrészük a hazai 
népi zene felhasználásával akar 
müzenét teremteni, másik részük 
a zene nemzetközi nyelvén énekel. 
Közös azonban mindegyiknél az 
összhangositókészség párizsi, a 
Schola Cantorum, de különösen an
nak nagy mestere, d’Indy által ta
nított impresszionista modora, 
valamint ennek az iskolának 
nyugtalan, szabad ritmuselképze
lése.

Az' öncélú nemzeti éneklésmód 
képviselői közül hallottuk Paul 
Constantinescunak hegedű-szona
tináját, melyet Zsurka Péter és 
Boér Magda szépen előkészítettek 
s így annak nehézségeivel köny- 
nyen meg tudtak birkózni. Külö
nösen a lassú és zárótételeket 
szólaltatták meg meggyőzően. A 
szerencsés mű szerzője ért ahhoz, 
hogy a román népi elemet be
ágyazza a zeneszerzőkészség ed
digi eredményeibe. A Szabó Géza 
által gondosan és pontosan elját
szott Andricu Mihály — zongora
szonatinában viszont a nemzeti 
elemnek feloldása a nyugati tech
nikába kevésbé mondható szeren
csésnek, mert a népi tematika 
élete erősen kiugrik a feldolgozás 
sápadtszinü impresszionista sang- 
zat és ritmusköntöséből.

A nemzetközi nyelvre támasz
kodó szerzők közül Enacovici 
George vonósnégyesét játszták 
Dragoi—Comes-—Frandes és M. 
larosevici. A munka szvitszerii- 
programmuzsika, amit az egyes 
tételek cime is jelez. Legkevesebb 
ötletet árul el és a szalonmuzsikö 
vizein evez a harmadik tétel (Uns 
féte venetienhe) legerősebb, ter
mészetes ritmikájával és változa
tos romantikus dallamvonalával 
az utolsó rész (Les saltim- 
banques). A nyitó tétel második 
melléktémája visszanyúl Schumann 
dallamformálásáig. Az egész vo
nósnégyes Enacovici mesterének 
Vincent d’Indynek színeit tükrözi 
csaknem iskolásán. A mii előadása 
a vezetőhegedüs nyugtalansága és 
határozatlansága miatt nem hat
hatott meggyőzően.

Enescunak Debussy színeiben 
tündöklő zongoraszonátája (op. 
24/3) nagymüveltségü és tudásu 
muzsikus munkája, aki hallatlanul 
küzd a kifejezés tisztaságával, 
szabatosságával és a forma meg
mintázásával. Ecaterina, Fotino 
Negru asszony nemcsak, hogy lel
kiismeretesen feldolgozta, de szí
nes billentésével közelebb vitte a 
közönséghez ezt a színfoltokra 
épített, előkelő hangon szóló, el
vont szonátát.

Legtöbb eredetit Mihail Jóra 
mondott négy tenordalával, mo
lyeket igen Ízlésesen énekelt Liviu 
Halip.

A hangverseny előtt a Colle-, 
gium Musicum elnöknőjc, AnA 
Voileanu-Nicoara közvetlenül és 
okosan, minden nagyképűségtől 
mentesen ismertette az uj egyesü
let célkitűzéseit. Magyar cs román 
nyelven elmondotta., hogy váro
sunk muzsikusai fajra cs vallásra 
való tekintet nélkül szövetkeztek 
arra, hogy a jó kamarazenét meg
szerettessék közönségünkkel. A 
zene nyelvében való találkozás 
fontos ajtó a nemzetiségei meg
békéléséihez. A zenevilág nem is
mer mást, csak jó vagy roS3z mu
zsikát és ezen a ponton minden 
muzsikusnak a közös cél érdeké
ben találkoznia kell. A rokonszen
ves clnöknőt egyforma hit!cl tap
solta a termet, megtöltő közönség,

LAKATOS ISTVÁN IMRE



Ossxeeáliüvés Európa ellen

sf akar és hogy dolgozik Európában

Nyugaton gyarmatosítanak — Keleten politikai cselszövés-
G _ » a ■ ~ a -G

béke táborában küzdünk; az 
[amerikai imperializmus vezette vi
láguralomra törő, uj háború) elő
készítő reakcióval szemben".

így határozza meg a Romániai 
Magyar Népi Szövetség központi 

! Végrehajtóbizottságának kiáltvá
nya a romániai magyarság maga
tartását és állásfoglalását világpo- 
(îițikai viszonylatban.

Hogy miért életérdekünk szem- 
jbeszállni az imperialista támadó 
szándékkal, ezt csak akkor láthat
juk tisztán, ha megvizsgáljuk az 
amerikai imperializmus céljait és 
imódszereit. Hogy vizsgálódásaink 
körét ne terjesszük ki túlságosan, 
szorítkozzunk ezúttal kizárólag 
Európára, amely ma az imperial is- 
ijta> antidemokratikus és a békét vé
delmező, demokratikus, imperialis- 
,ța-ellenes tábor egyik legfőbb küz
dőtere^

Az amerikai imperializmus vi
láguralmi törekvéseinek európai 
megnyilvánulásait kitünően vilá
gítja meg William Z. Forstcr-nek 
az Amerikai Kommunista Párt el
nökének nemrégen megjelent 
könyve, a ,,The New Europe“ (Az 
juj Európa). Ez a könyv a Wall 
Street terveit igy foglalja össze: 
Az amerikai imperializmus «tó 
akarja ásni a brit, francia és hol
land gyarmatbirodalmak alapjait s 
rá akarja tenni kezét ezek gazda
sági erőforrásaira,

) ANGLIA KISZORUL A VI
LÁGPIACRÓL

sel kísérleteznek a Wall Street urai
denekeloțț Spanyolországnak, Tö
rökországnak, továbbá Portugáliá
nak és Ausztriának.

íme, az imperializmusnak, a 
Wall Street, urainak önző prog
ramja, ,.Európa újjáépítésének 
amiről olyan szivárványosan szép 
szavakat szokott mondani Mar
shall külügyminiszter.

KELETEURÓPA BÉKE
FRONTJA ELLENÁLL

Ezek azok a vágyak és álmok, 
amik érdekében szívesen indítana 
háborút a Wall Street — ha futná 
az erejéből. De nem futja, mert a 
békeszerető népek, élükön a Szov
jetunióval, erős arcvonalat alkot
nak, leleplezik </ háborús kalando
rokat s küzdelemre egyesítik a vi
lág demokratikus tömegeit a béke
bontókkal szemben.

Feltettük a kérdést, melyek az 
amerikai imperializmus tervei és 
céljai Európában s megadtuk a 
választ, Forsțer felsorolásával.

Most lássuk, milyenek az eszkö
zei és módszerei?

Ezek igen különfélék. Egészen 
másként, más alakban nyilvánul 
meg a békebontó imperialisták ha
tása azokon a területeken, amelye
ken nyíltan gyakorolhatják befo
lyásukat és egészen másként a 
délkelet európai tájakon, ahol a né
pi demokráciák erélyesen vissza- 
utasítottak minden amerikai gaz
dasági és politikai beavatkozási kí
sérletet, tudván, hogy ez függet
lenségük feláldozását és gazdasá
gi rabszolgaságukat vonná maga 
után.

A nyugateurópai térségben, eb
ibe belefoglalva Angliát is, egyre

Amerika diktál

erősebben és nyíltabban folyik az ereje, hogy a népre támaszkodva, 
amerikai gyarmatosító politika, — p’:.: ____
Keleteurópában, ahol ennek a le- fertőző gócokat és keresztülhúzza 
hetősége ki van zárva, politikai - ---------
cselszövésekkel kísérleteznek a 
Wall Street ügynökei.

Anglia, valamikor vetélytársa

megsemmisítse ezeket a reakciós.

az imperialista körök számításait.
Lengyelországban az imperialis* 

• ták ügynöke Mikolajczyk és klikk
je volt. A felszabadult lengyel 

, nép azonban nem ugrott bet volt az amerikai imperializmusnak. nebiR ég vé üli érezvén tdj- f 
, lajtalansagukat, kénytelenek vol
tak megszökni, visszatérve megbí
zóikhoz.

Csehszlovákiában szlovák terü
letről kiinduló összeesküvést. lep
leztek le nemrégiben. Irányító a 
szökött volt fasiszta miniszter Dur- 
csánszky volt, akit távollétében 
mint háborús bűnöst halálra Ítél
tek. Itt is kémhálózat épült ki s a 
cél a hitleri szlovák árnyék-állam 
feltámasztása volt a nyugati rek- 
ció erőinek támogatásává.

NAGY FERENC. SULTSE1, 
PFEIFFER

Magyarországon az imperialis
táknak sikerült eszközül megsze
rezni a Kisgazdapárt jónéhány. 
vezetőjét, köztük magát Nagy Fe- • 
renc miniszter elnököt is, aki a ma
gyar nép jövőjére halálosan veszé
lyes játékot űzött. A megszálló 
szovjet hatóságok által kiszolgál
tatott adatok alapján a magyar ál
lamvédelmi rendőrség felgöngyölí
tette az egész összeesküvést. Á 
vezetők egyrésze, köztük maga- 
Nagy Ferenc is, Amerikába szökött 
s ott most egy reakciós keleteuró
pai parasztszövetség cégére alatt 
rágalmazzák a dclkeleteurópai uj' 
demokráciákat és a Szovjetuniót.

Szerepüket, ázaz az amerikai im
perializmus kiszolgálását a Su
lyok-párt, majd a vezér szökése és 
a párt felbomlása Utián a Pfeiffer- 
pârt vețțe át. Azóta Pfeiffer is 
megszökött, pártja bomlóban van. 

Nálunk a volt nemzetiparaszt- 
párti vezetők perének tárgyalásén, 
derült ki, hogy a magát nemzeti
nek neve.ző ma.nista párt, amely 
állandóan hazafiságával kérkedett, 
egyebet sem tett, mint Rormánia 
érdekei ellen dolgozott, a romániai 
szükölködők éheztetésére buzdí
tott, gazdasági anarchiát idézett 
elő, uszított az ittélő nemzetiségek 
ellen, adatokat szolgáltatott ki ide
gen hatalmaknak. A romániai de
mokrácia ébersége és ereje azon
ban megakadályozta terveik ke
res;. "Ivitelét s egyúttal leleplezte 
az < ,csz nép előtt a reakció igazi 
arculatát.

Jugoszlávia és Bulgária már ré
gen végzett a maga árulóival 
Drázsa Mihájlovics tábornok, aki 
annakidején a fasisztákkal és hit
leristákkal összejátszva, hátbatá- 
madta Tito hősiesen küzdő parthf 
zán-hadseregét, éppen úgy elvett* 
méltó büntetését,- mint Bulgáriá
ban Petkov, az i^eSe^. érdekelj 
szolgálatában áló ügynök. >,

Ezeknek a népellenes mozgat 
... - ■- máknak a felszámolásával semjni-‘

reakció ero1 tervszerűen mindenül i ,.vé vált Keleteurópában az idegen, 
’țmperializmus minden reménysége.

MIT KELL TENNÜNK A BÉ
KE ÉRDEKÉBEN

''é’ki 'etetwőpa ncj 'i a béke arc- 
illába tiimöridvc kivédtek ét 

. óin is kivédik az imperializmus 
Imién lánujdúsui. Tudjak, hog^ 

a hábonirX/Jörő imperializmus fó- 
célj ii kö-zófí szerepel szabadsaguk 
<s függetlenségük mep.vmmisitc- 

A'jobb és emberibb élet, a né
pek tcs'vérisége csak ah.:"’ való- 
stilhaf meg. ha szoros ■■ 
1-n a Szovjetunióval. a béke
élharcosa, megterem lak a dr.mo- 
kratikus népek nagy összefogását 
a világhódító szándékkal, a béke
bontással. a háborús kalandorok
kal szemben.

Ezért állapítja mCg a MNSz or
szágos vógrchajtóbizottráltának 
kiáltványa, liogy ,a béke táborá
ban küzdünk az amerikai imprriít- 
]izmus vezette világuralomra törő 
uj háborút előkés;.ito reakcióval 
szemben. NAGY ELEK

A háború alatt azonban az ameri
kai nagyiparnak lehetőség© nyílt 
teljes kapacitásának kihasználásá
ra, a tőkeközpontosulás hihetetlen 
mértékben meggyorsult s a haszon 
óriási mértékben növekedett faz 
amerikai tőke 53 milliárd dollár 
tiszta hasznot vágott zsebre a há
ború éveiben).

Ezalatt Anglia gazdaságilag 
erősen legyöngült s ma m|ár nem 
a világuralom közös gyakorlásá
ról, hanem az amerikai trösztök 
kizárólagos uralmáról van szó.

Anglia fizet
gazdasági iró megállapítja: ,,Az 
angol kormány tagjai a végsőkig 
foglyai makacs megszállottságuk
nak, mely egész háború utáni 
nemzetközi politikájukra rányomta 
a bélyeget. Szerintük a Wall 
Street rideg pénzkölcsönzői a

Anglia a háború után 3750 mil
lió dollár kölcsönt kapott a Wall 
Street-től. Ennek vásárlóértékét 
azonban az árak gyors emelésével 

■ közel negyven százalékkal csök
kentették. Az angolok gépeket 
akartak vásárolni, teljesen elavult 

’ gyáriparuk korszerűsítésére, hogy 
ezzel teremtsenek alapokat a brit 
imperializmus uj felemelkedésére. 
Az amerikai nagyiparnak azonban 
nem kellett konkurrencia. Mind
össze a kölcsön öt százalékára ve
hettek" gépet. A kölcsön a legbo- 

Forster arra hivatkozik, hogy a tulát-óbb elképzeléseknél, is hama- 
.Wall Streeț alig két esztendő alatt fogyott ol, közben elolvadt
kiszorította Angliát a világpiacé- Anglia, dollártartaléka is. 
kon elfoglalt hagyományos állá- "Közben az angol gazdasági vál- 
saibóL Alig oszlott két domintu-m- súg — éppen az amerikai imperia-

os amerikai térnyerés nyomában
Fra nciaországban, amelynek 

gazdasági alapjai Angliáénál jó
val gyengébbek, az amerikai be
avatkozás már jóval közvetlenebb. 
Mind a francia anyaországban, 
mind pedig a gyarmatokon is sor
ra alakulnak a francia, cégért! ame
rikai érdekeltségek, amelyek ma 
már kezükben tartják jóformán 
egész Franciaország gazdasági 
irányítását. Az eddig kapott 250 
millió dollár és újabban megígért 
„gyorssegély" teljes gazdasági ®s 
politikai' függőségbe taszította 
Franciaországot, amelynek élén a 
dolgozók érdekeivel ellentétes 
irányban dolgozó ál-szociáüsta 
Ramadier készséges kiszolgálója a 
tengerentúli nagytőkés körök ér
dekeinek.

lizmus előtörése folytán — egyre 
jobban elmélyül. Az ipari újjáépí
tésről szó sincsen már. államosí
tásról — amit pedig programjában 
Ígért a munkás^ ormány — még 
kevésbbé. Ezzel szemben egyre 
növekszik az infláció s válik mind 
nehezebbé az élet a dolgozók szá- munkáskormány természetes bará- 
mára.

Az Angol Kommunista Párt ve
zetői számtalanszor mutattak rá 
arra, hogy a szoros gazdasági 
kapcsolatok kiépítése a Szovjet
unióval és a keletuerópai államok
kal való árucsere megoldaná az 
angol nehézségeket. Ez azonban 
mégsem történik meg, mert mint 
Paime Duțt, a kitűnő angol köz-

tai és szövetségesei, mig a Szovjet
unió dolgozóinak kormánya első
számú ellenségük".

A . Wall Street az angol kor
mány eme vak beállítottságát, tu
datosan használja feh hogy az an
gol kormánynak. nemcsak a kül-, 
hanem a belpolitikáját is a dolgo
zók érdekeivel ellentétes irányban 
befolyásol ja.

ra India, máris hatalmas erővel 
tört be az amerikai tőke. Kínában- 
Japánban pedig az amerikai tőke 
valósággal megsemmisitette az an
golt. A közelkcleten is kapitulált 
az angol imperializmus. Az ameri
kaiak valósággal szél akarják }c- 
sziteni az angol világbirodalom 
amúgy sem valami erős tartóab- 
roncsail s az amerikai imperialis
ták egyik főkövetelése a brit biro
dalmi védővámok eltörlése, ami 
egyik napról a másikra a Wa?/ 
Street uralmát hozná meg a brit 
birodalom egész területén.

Hollandia" és Franciaország 
gyarmat; birodalmának helyzete 
még sokkal b<zov ■■njarmbb. Indo
néziában "’s VKvim-ban folyhat
nak váltakozó szerencsével a har
cok, de annyi már most bizonyos- 
hogy a régi gyarmati kizsákmá
nyoló rendszert, semmiképpen sem 

■ lehet visszaállítani. E gyarmatbi
rodalmak uralmának fennmaradá
sa. nagymértékben függ az ameri
kai imperialisták támogatásától, 
akik csak- abban az esetben haj
landók segíteni, ha nekik is jut 
egy jó nagy darab a koncból.

A FÖLDKÖZI-TENGER ÉS 
AZ ATLANTI ÓCEÁN

Forster a továbbiakban megálla
pítja, hogy az amerikai imperializ
mus egyik fontos céljának tekinti 
amerikai beli ingerré változtatni a 
Földközi t. nyert. E/J a célt szol
gálja.az USA görögországi politi
kája, ahol az .amerikai zsoldban 
álló angol s az, ezeket rövidesen 
felváltó amerikai csapa'ok szuro
nyának erejével tartják fenn egy 
népcllcnes rendszer uralmat,amely 
az angols'f .sz csávátok kivonulása 
titán óién bellii megdőlne.

Teljes ellenőrzést kivárnak az 
amerikai imperialista körök az At
lanti óceán fölött is.

Forster megállapítja, hogy a 
nyugatcurőpai államok tervezett 
vámuniója nem más, mint c tá
madó terv egyik pontja, azaz a, 
Szovjetunió elleti irányuló reakciós 
élliimtömb megteremtésének kísér
lete.

Programjukba beletartozik tá
mogatást nyújtani valamennyi /<'■ 
.... ......

Hogy milyen függőségbe került 
Franciaország, arra idézzük a népi 
köztársasági mozgalom egyik 
Amerika-ellenességgel igazán nem 
vádolható vezetőjének, Maurice 
Schumannak megállapítását, aki 
igy jellemezte a helyzetet.: „Már 
nincs többé belpolitika. Fran
ciaország egyetlen problémája 
megoldásénak kulcsát sem tartja 
többé kezében, még a mindennapi 
kenyerét sem . . .“

S ezzel a mindennapi kenyérrel 
nagy baj van. Mert hála az ameri
kai imperializmust kiszolgáló kor
mányköröknek, ez a mindennapi 
kenyér egyre drágább és egyre 
kisebb lesz. Ugyanakkor az ameri
kai trösztök tervszerűen akadé-

lyozzák a francia , ipar szénnel és 
egyéb nyersanyaggal való ellátá
sát, nehogy a franciák verseny
társsá válhassanak.

Mialatt Ramadierék készséggel 
kiszolgálják a Wall Street-et, köz
ben az már neveli magának De 
Gaulle-t, aki uj-fasiszta mozqalmá 
val jóval megbizhatóbbnáK Ígér
kezik az amerikai nagytőkést 
számára.

Ma az állandó válságok Is fe
szültségek közepette élő Francia
országban a dolgozók állandó 
sztrájkjai, a demokratikus és reak
ciós erők állandó összecsapásai, a 
fokozódó nyomorúság jelzik, ho
vá vezet, ha valahol az amer!. : 
imperializmus megveti lábát.

Nyilt gyarmatosítás Németországban
lyásra tett szert, ami egyúttal poli
tikai befolyásának növekedését is 
jelenti. A cikk elején idézett Fors- 
ter-könyv megállapításaira gon
dolva, leszegezhei jük, hogy a

Németországot, és Olaszországot, 
a legyőzött ellenfelet, nyíltan gyar
matosítja az amerikai nagytőke.

A Wall Street célja a német 
nagyipar szivét jelentő Ruhr-vidé- 
ket az amerikai trösztök európai 
fiókvóllalatává tenni. Ennek érde
kében kiszorították innen az ango
lokat, akik államosítani akartak, 
természetesen nem úgy, hogy a 
német nép, hanem hogy a londoni 
City bankárai húzzák a hasznot. 
Ez az „államosítás" azonban nem 
tetszett a/, amerikai bankároknak s 
mivel az angolok nem bírták a 
megszállási költségek fedezését, 
kénytelenek voltak engedni s ma 
a német •iparbúrók kormányozzák, 
mir.t a Wall Street helytartói, a 
német iparvidéke1.

A Mnnhall-t.crvbcn Németor
szágnak juttatandó kölcsön célja 
is ennek a háborús nagyiparnak a:, 
ujjécpiíésc. Az olcsó német mun
kaerő felhasználásával akainaa 
az amerikaiak termelni s aztan az 
árut dollárért eladni a többi curo; 
pai országoknak, „ameiikai se
gély" címén.

Olaszországot teljesen ••tcgszál- 
lották az amerikai nap-'V;,Halatok. 
A Standard OH, a itupont-Nc- 
■'u s. a General Elfcțric, a (7rne-

raj Mctors és Ford valósággal el
nyelte az olasz ipart. Hű szövetsé
geseik ebben az olasz nagyiparo
sok, akik annakidején uralomra 
segítették a fasizmust s most az 
amerikai nagytőkére támaszkodva 
akadályozzák meg az államositásr. 

Ez ellen a törekvés ellen élesen 
harcol az olasz munkásság, amely 
erejét egységesítve nem hajlandó 
tovább lürni a? embertelenül ala
csony munkabéreket, A sorozatos 
szí rajkók, a munkásmozgalom egy
re növekvő ereje mind erre mulat.

Az imperialistákra né/.ve mind fé
lelmetesebbé váló olasz, munkás
mozgalom megtörésére irányuló 
kísérlet a fasiszta szervezetek terv
szerű élcsztgctésc és bátorítása. 
Ezek ma már annyira felbátorod
tak, hogy sorozatos merényic'ekk.! 
igyekeznek mcgié'emiitcni az ör. 
tudatos demokratákat. A szervezet 
olasz dolgozó tömegek azonban 
keményen szcmbcszállnak minden 
kihívással.

Közben az árak OlaszOrsz;’ 
is egyre cmcdkfdnck s a dolga' 
életszínvonala mindjobban e- 
km. Hasonlóképpen lehetne fc 
ni a helyzetet mindazokban az rj 
ropni országokban, ahol az ameri
kai imperiulizmus gazdasági befo-

a nagytőkéseket és nagybirtokoso
kat támogatják, akadályozzák a 
földreformot, az államosításokat, a 
munkásegység és a szakszervezeti 
mozgalom megfőrösére töreksze
nek.

De a helyzet a kcleteurópai tér
ségbe. ahovtá az amerikai mono
póliumok nem tudnak behatolni’’

KÉMEK, HAZAÁRULÖK

Már megállapítottuk, hogy itt 
politikai cselszövésekkel kiísjrlc- 
feznek a Wall Sinet megbízó,tai.

Lengyelországban, Cschszlov .- 
kióban. Magyarországon, Romániá
ban, Jugoszlíivii’.ban és Utdgári.i- 
bon egyaránt megtalálták a magul: 
..zövctségcscil. akik hajlandók vol
tak saját népük érdekeit cJárulv.T 
'dogén zsoldokba állani. Kémlwló- 
zatok épültek ki, megindult a föld
alatti mozgalmak szervezése. dol
gozott a suttogó rémhírterjesztés. 
Az uj ke'e'curópoi demokráciának 
u,TOnb::.i mindenütt meg volt az

( t
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. 
Távbeszélő: 258.

Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.
Előfizetési díj "gy hónapra 120 lej. Papoknak, tanítóknak, nyug

dijaiknak 100 lej. — Postacsekkszám: 40.625.

BUKAREST. —• Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium rendeletet adott ki, amelynek ér
telmében a lakosság részére már november hónapban az olajfejadagot a következőképpen emelik fel:

A föld mélyében dolgozó nehéz testi munkások, a bányászok az eddigi 1000 gram helyett 1200 
gram, a B) csoportba tartozó neb éz testi munkások 750 gram hely ett 900 gram, a C) csoportba tar
tozó könnyű testi munkások és tisz tviselők az eddigi 500 gram helyett 600 gram, a Dl) és D2) jeggyel 
rendelkező családtagok az eddigi 300, illetve 400 gram helyett 500 gram, az E) csoportba tartozó 
lakosság többi része pedig 300 gram helyett 500 gram olajat kap november hónapban.

A békefront oldalán s a háborús impe
rializmus ellen harcolunk!

Segítsük a görög szabadságharcosokat! 

Éljen a szabad, független, demokrata 
Románia!

Éljen a békéért és újjáépítésért harcoló 
Magyar Népi Szövetség!

..........................

A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍN- HÉT MÁZSA CUKROT, 340 kiló

Motorizált rendőrosztagok, nyomozó

mosószappant, 120 kiló nulláslisz
tet és 38 kiló füstölt szalonnát ta
láltak Ciorogariu Adriana, a 
nagyváradi tr.nitőr.őképző igazga
tónőjének lakásán elrejtve. Az 
igazgatónő két éven keresztül 
gyűjtötte össze ezeket a cikkeket, 
oly módon, hogy az intézet növen
dékeinek nem adta ki a törvénye
sen megállapított fejadagokat és 
ezenkívül több növendéket jelen
tett be a közellátási hivatalnál, 
mint amennyi az intézetben tény
leg volt. Giorogariu Adrianat le
tartóztatták.

MANEA AUREL volt brassói 
munkaügyi felügyelőt, akinek a 
lakásán — mint megírtuk — vas
gárdista könyveket, röpirafokat 
találtak és Zelea Codreanu szob
rát rejtegette, a brassói törvény
szék 5 évi ek'•' a Ítélte.

VÁSÁRHELYI JÁNOS, Er
dély református püspöke Tavaszy 
Sándor püspökhelyeties generális 
nótárius és László Dezső kolozs
vári esperes, generális direktor kí
séretében nyolcnapos látogatásra 
Marosvásárhelyre utazott. A ma
rosvásárhelyi református egyházi 
szervek a püspök látogatásával 
kapcsolatosan úgynevezett ^Éb
resztő Hetet" tartanak a tanulóif
júság, a lelkészek, tanítók részvé
telével. Vásárhelyi János püspök a 
Református Kollégium dísztermé
ben november 17-től, hétfőtől 
kezdve, minden hétköznap dél
után 6 órakor előadást tart.

A BELFÖLDI GYÁRTMÁNYÚ 
VARRÓGÉPEKET, amelyeket kitűnő 
minőségben a • kiskapus—kudzsiri üze
mek készítenek, január elsején hozzák 
forgalomba.
KASZÁKAT ÉS SARLÓKAT tervez 

az ipar- és kereskedelemügyi miniszté
rium Jugoszláviából importálni. A be
hozatalra irányuló tárgyalások kedvezően 
haladnak előre.

A KOLOZSVÁRI NÉPI ZENE. ÉS 
SZÍNMŰVÉSZETI KONZERVATÓ
RIUM megkezdte működésit. Beiratkoz
ni lehet délelőtt 9—1 és délután 3—ș 
óra között a konzervatórium székhazá
ban dr. I. Ratiu-utca 2 szám alatt (Unió
ét Kötő-utca sarok.) Ugyanott részletes 
felvilágosítást adnak az érdeklődőknek.

MNSz hírei:

után fél 7 órakor a II. kerület 
szervezői gyűlése a tagozat Andrei 
Muresan (Attila)-utca 9 alatti 
székhazában.

Este 7 órakor az V. kerületi ifjú
sági gyűlés a tagozat Türr István- 
utca 36 alatti székhazában.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: „Symphonic Pastorale." 
(Elveszett boldogság.)

CORSO: Haplea kalandjai. Premier. 
2 órai nevetés. Előadások: 3, j, 7 és 9 
órakor. Vasárnap délelőtt matiné.

FÓRUM: Lázadás a Sing-Singben.
RIO: Varázsszőnyeg.
ROYAL: Legény a gáton. A legjob

ban sikerült magyar vígjáték. Főszereplők 
J’ctlic* Sándor, Vaszari Piri, Makl.ári Zol
tán és Hajmássy Miklós.

SELECT: Vitorla a láthatáron. A leg
nagyszerűbb gyctmckgárdával. Román 
magyar feliratokkal.

URÁNIA: Kaliforniai bandiți):.

610 őrízelbevétel — 
csempészek, szökött SS 
legények, betörők 
a rendőrgyűrűben

BUDAPEST. — A román—ma
gyar határ menfén a magyar ha
tóságok nagyszabású razziával 
tisztították meg az egész hatârsâ- 
vot az itt felgyülemlett csempész-

Kísnéleílen híircot
a bűnösök ellen

— jelentette ki Fai kas A mre, a GESz uj vezetője
KOLOZSVÁR. — Az ipar- és 

keres-.edelemügyi miniszter Kolozs 
megye Gazdasági Ellenőrző Szer
vének felügyelőjévé Farkas Imrét 
nevezte ki Forumb Gratian dr„ az 
eddigi vezető helyére.

Farkas Imre, a GESz uj fel
ügyelője a sajtó kiküldötteinek 
nyilatkozatot adott,

— A megye gazdasági ellenőrző 
szerve, amely kipróbált demokrata 
emberekből áll — mondotta —, 
kérlelhetetlen harcot indit a stabil 
lej ellenségei, á spekulánsok ellen.

Kijelentett?, hogy szigorúan ra-

a Kaííte vhszséiésekefc eíköveS© 
tissSviselőit

MAROSVÁSÁRHELY. — A tör
vényszék szabofázsbirósága a 
tanúvallomások és bizonyítékok 
alapján Kovács Ferencet, a. Ka
láka szövetkezeti központ maros
vásárhelyi gabonaalosztályának 
vezetőjét 5 évi fogházra, Jáger 
Zoltánt, a székelyudva.rhclyi fiók 
vezetőjét 4 hónapi, Képiró Lajos 
és Deák Árpád szövetkezeti hiva
talnokokat egyenkint 6 hónapi, 
Márton Árpád szövetkezeti tiszt

10 kerüli a mai fordolő astáo az fO I.
KOLOZSVÁR. — A Nemzeti 

Bajnokság I. osztályában a baj
noki .táblázat élén a temesvári 
vasutasok állnak. A mai fordulón 
a bukaresti vasutasokkal mérik 
össze erejüket Temesváron. A két 
vasutas csapat összecsapása a, me
zőny legizgalmasabb mérkőzésének 
Ígérkezik. A bukaresti vasutasok 
győzelme esetén az ITA és az 
Universitatea pályázhatnak az 
első helyre.

A kolozsvári egyetemi csapat a 
mai napon a Juventus ellen foly
tathatja győzelmi sorozatát, 
amellyel az előkelő második helyét 
továbbra is biztosíthatja. A baj
noki táblázat harmadik helyén 0 
tavalyi bajnok együttes, az IT? 
csapata áll. A mai mérkőzésen tr. 
UDR ellen valószínűleg könnyen 
győznek és igy a harmad'": helyük 
továbbra is biztosítottnak látszik.

A Kolozsváron vcr.dégSTcrcpl." 
Szabadság a Ciocanul együttesé
vel egyenlő pontszámmal a negye
dik helyezett. A váradiak a Har
matával játszanak és nagyon meg 
kell harcoljanak, ha azt akarják,

A KOLOZSVÁRI Úszó Liga fel
hívja az összes úszókat, hogy va
súinál) délelőtt fél 12 órakor az 
OSP Pclőfi-utcai helyiségében je
lenjenek meg. ahol az 1947. évi 
kerületi uszóbajnokságok dijait 
osztják ki.

A BEAC vezetősége értesíti a 
kosárlabda Szakosztály tagjaii, 
hogy az edzéseket minden kedden 
és csütörtökön délután 6 órakor a 
Református Kollégium tornater

kutyák hatalmas razziája 
a román-magyar határon

bandáktól s különböző kétes ele
mektől. A razzia a belügyminisz
ter utastására történt és az utób
bi idők legnagyobb rendőri akció
ja volt. Tehergépkocsik karaván- 

gaszkodni fog az ország gazdasági 
életét védő törvények előírásaihoz 
és mindazokat, akik azt bármilyen 
módon ki akarják játszani, a tör
vény elé állítja.

— A kolozsvári GESz-nek nem
csak az a célja, hogy leleplezze a 
gazdasági élet bűnözőit, hanem 
hogy meg-’-őzze és megakadályoz
za a törvénytelenségeket. A gaz
dasági bűnözők elsősorban demo
kratikus rendszerünk és a dolgo
zók ellenségei. így is kell elbán
nunk velük — fejezte be nyilatko
zatát a GESz uj vezetője.

viselőt pedig 4 hónapi fogházbün
tetésre ítélte.

Az elítéltek — mint annakidején 
megírtuk — súlyos visszaéléseket 
követtek el a gabona összegyűjté
sénél. Elsikkasztották a beszol
gáltatott termények egy részét és 
homokot töltöttek a gabonás
zsákokba, hogy a hiányzó súlyt 
így pótolják. A bűnös tisztviselő
ket a Kaláka-központ még'a bírói 
eljárás előtt felfüggesztette.

hogy mindkét pontot hazavigyék. 
A Ciocanul Bukarestben a Med- 
gyesi MSC ellen tovább folytat
hatja pontgyüjtését.

A CF’R (Bukarest), Jiul és a 
Medgyesi MSC együtteseinek 12 
pontjuk van. A mai mérkőzéseken 
a. Jiulnak van a legtöbb esélye az 
Unirpa Tricolor ellen mindkét

álBása az ©szil baf^jezése utásssi

dapest cn, a Sportcsarnokban.
A FERENCVÁROS 4:2 (0:2)] 

arányban legyőzte a DVSC csapa* 
tát.

CSEHSZLOVÁKIA 5:3 arány
ban győzte le Ausztria női aszta
litenisz csapatát.

I. Cukorgyár 16 14 — 2 4206 3721 28
2. CFR „33“ 16 12 — 4 3609 3183 24
3- Vasas 16 n — S 3737 3206 22
4- B. E. A. C. 16 10 — 6 3648 3"í 20
5- CFR forg. 16 10 — 6 3934 3339 20
6. CFR niozdonyv. 16 9 I 6 3112 3178 '9
7- Jóbarát 16 9 — 7 3460 35'0 18
8. Mureșul 16 9 — 7 3371 2709’ 18
9- Panel 16 8 — 8 3130 33'4 16

10. Acél 16 7 I 8 3329 3352 1$
1 T. Bőripari 16 7 I 8 3236 3202 ’f
1 2. Gázmetan 16 6 I 9 2569 3161 13
'3- Hangya 16 6 — 10 3202 3'33 11
'4- R. A. T. A. 16 6 — 10 3'44 344' 12
U- P. T. T. 16 4 — 12 3'34 34'3 8
16. M. T. E. 16 3 I 12 2702 3076 7
'7- Építők 16 2 I >3 2174 3232 •f
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PORTUGALIA—FRANCIAOI 
SZAG nemzetek közötti labda* 
gómórközést tart anali novcml 
23-án Lisszabonban.

mében tartják meg.
PRÁGÁBAN a csehszlovák asz- 

tabfeniszezcik 4:1 arányban le
győzték S’ockholm együttesét.

KITÜNTETTÉK a párisi főisko
lai világbajnokságokon kiválóan' 
szerepelt magyar versenyzőket. A 
Itt öntetett sportolók a magyar 
köz! árra‘-ági érdemrend arany ég 
ezüst fokozni át kapták.

MAGYAR—ROMÁN ökölvivő- 
mérkőzes Jesj november 21-én Bu

jai. motoros és lovas csapatok» 
rendőrkutya osztagok vettek részt 
a hajtásban.

A két napon keresztül tartó 
razzia alkalmával 610 gyanús em
bert vettek őrizetbe, közöttük 150 
csempészt, akik nagyszabású for» ' 
galmat bonyolítottak le a két or
szág között. Rendőrkézre került’ 
egy csoport külföldi állampolgár^ 
akik Palesztina felé igyekeztek.* 1 
Nem tudott kitörni a rendörgyü* 
rüből több német SS tiszt, román
katonaszökevény és számos ló* 
csempész sem.

MŰVÉSZETI FŐISKOLA — a 
dalirodalom népszerűsítése céljá
ból — a dttlszerzemények leg
szebb remekeit hangverseny-so
rozat keretében szólaltatja meg. 
A megnyitó koncertet 18-án, ked
den este 8 órakor tartják meg a 
főiskola dísztermében. Műsoron 
trcubadour-dalok, francia., német 
és olasz szerzemények vannak, 
melyeket M. Lévay Ilonka is
mert énekmüvésznő ad elő. A 
számokat zongorán és orgonán 
Szabó Géza kiséri. A hangver
senyt Zsigmond Lajos „Ă dal 
történeti fejlődése" cimü előadá
sa vezeti be.
KÉT ZSA 1 FE-JKENDŐT és 

cérnát akartak élelmiszerre átcse- 
rétni Szn+már megyében Nistor 
Florina és lonescu Ionn bukaresti 
lakosok. ■*. gazdasági ellenőrük 
tettenérték őket, amikor a csere
üzletre meg akartak egyezni két 
földművessel. A náluk talált áru
kat elkobozták és megindították 
ellenük az eljárást.

2 MILLIÓ SL’9 EZER HEK
TÁRT SZÁNTOTTAK FEL. A föld- 
müvclésiigyl minisztérium hivata
los jelentése szerint november 1- 
íői november 8-ig 4C0 ezer hek
tárt szántottak fel és ezzel a te
rületiéi összesen 2 millió 900 ezer 
hektár területen végezték el az 
őszi szántást. Ez a terület 93.5 
százaléka az 1941—1946. évek ha
sonló időszakában felszántott te
rületnek.

A KOLOZSVÁRI ZENÉSZEK 
SZAKSZERVEZETE értesíti a bá
lok és rendezvények vezetőségét, 
hogy zenekarok szerződtetése, és a 
kérések látfamozása a szakszerve
zet által történik. A szakszervezet, 
mint az írók, Újságírók és Művé
szek Szakszervezetének szerves 
része, Jókai-utca 16 alá költözött.

A KOLOZSVÁRI REFORMÁ
TUS DIAKONISSZA KÓRHÁZ 
igazgatósága közli, hogy kórházi 
telefonszáma 10-29.

TILTOTT HATÁRÁTLÉPÉS kísérle
téért a nagyváradi rendőrség 8 buka
resti egyént tartóztatott le, Vikik Kőrös- 
gyéresnél Bartha Emma és Bartha Albert 
nagyváradi lakosdx vezetésével akartak 
itszökni a határon.

. November 17-én, hétfőn délután
14 órakor a nőbizottság karácsonyi 
bazárját előkészitö munkadélután 
a Farkas-utca 7 alatti székházban, 

j Délután 6 órakor nőbizottsági 
szervezői gyűlés a Farkas-uțca 7 

■■ alatti székházban.
November 18-án, kedden dél

AZ ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ
ÉS OPERA MŰSORA:

Szombaton délután 4 órakor ifjúsági 
előadásban: Az orosz kérdés. Bevezető 
előadást mond dr. Jancsó Elemér egye
temi tanár.

Szombaton este fél 8 órakor: Cigány- 
tzcrclcm. Napibérlet 7.

Vasárnap délután 4 órakor: Cigány, 
tzcrclcm.

Vasárnap este fél S órakor Janovics 
Jenő halála évfordulója alkalmával: Az 
ember tragédiája. Janovics Jenőről meg
emlékezik Szcntimrci Jenő igazgató.

Hétfőn este fél 8 órakor: Az ember 
tragédiája. Előadás a szervezett munkás
tág részér*,

A nagyarányú, kétnapos razziái 
a határmentét alaposan megtiszü-1 
tóttá az utóbbi időben, egyre job-“ 
bán elszaporodott határmenti ké* 
țes elemektől.

^ggáüaüitolták a tej és tej
termékek uj hivatalos árát
KOLOZSVÁR. — A váro-si köz* 

ellátási hivatal a tej és-tejtermékeE 
uj hivatalos árát november 14-től" 
kezdve a következőkben állapította] 
meg:

Tej 3.2 százalék zsírtartalommal! 
14 lej literenként, verttej litere 13i 
lej, lefölözött tej 6 lej literenként

Paraszttejfel litere 50 lej, pa
rasztsajt kilónként 140 lej, tehén
túró kilónként 35 lej, juhsajt ki-* 
lónként 120 lej, juhturó kilónként ‘ 
130 lej, brailai túró kilónként 130 
lej, vegyes túró kilónként 9Ó lej»

A vegyesturó ára a gyárban, 
helyszínen fizetve értendő és eh
hez még hozzászámítják a törve-! 
nyes illetékeket és a törvényes 
hasznot.

Mindazokat, akik a fenti áraknál 1 
többet kérnek vagy fizetnek, a sza- i 
botázstörvény rendelkezései sze
rint megbüntetik.

pont megszerzésére.
A 9-ik helyen lévő marosvásár-* 

helyi együttes Ploestiben újabb 
győzelmet arathat. ,

A Vasas Bukarestben a Ha.dij 
sereg ellen játszik, amelyet le-*j 
győzhet, ha sziv és lelkesedés lesxl 
az együttesben. \



Dalnokon készül a Dézsa-oszlop,
Nagyváradon a színészek is
felsorakoztak a nagygyűlés

előkészítésére
Keleteurópai népíáncbemutató, Kodály-kórus, k&nyvkiállitás 

a Magyar Népi Sziiieteég Ili, kongresszusának művészi műsorán

A hívek Ab^ahám esperes
elíávolUásáí követelik

Általános felháborodást váltott ki a kolozsvári írisz-telep ég 
Kerelcdomb lakói között Ábrahám Béla esperes erkölcsi és dem& 
kratikus szempontokból mindenképpen kifogásolható magatartása. 
Ábrahám Béla viselt dolgaival egyébként már foglalkozott a ko
lozsvári sajtó, de ugylátszik felettes egyházi hatóságainak figyelmét 
elkerülte az érdekes adatokat tartalmazó leleplezés.

KOLOZSVÁR. — Az ország égési, 
tnagyarsíga lelkes hangulatban készül a 
Magyar Népi Szövetség november 21-én 
kezdődő temesvári országos nagygyű
lésére.

A megyei szervezetek nagy érdeklő
déssel megtartott közgyűléseken válasz
tották meg kiküldötteiket a temesvári 
kongresszusra. A kiküldötteket a dolgo
zó földműves nép, a munkásság és a 
haladó szellemű értelmiség köreiből vá
lasztották ki, azok sorából, akik hitet 
tesznek majd Temesvárort a romániai 
magyarságnak a békére vágyó népek de
mokratikus közösségében való felsorako- 
zása mellett.

Bihar megyében 84 szervezetnél tar
tották meg az előkészitő gyűlést és most 
vasárnap kerül sor további 20 szerve
zetnél a nagygyűlés céljainak ismerte
tésére. Nagyváradon a megyei közgyű
lés megtartása és a 19 delegátus kijelö
lése után nagyszabású kultur-rendezvé- 
nyekkel igyekeznek hozzájárulni az uta

zási költségek biztosításához. Elismerést 
érdemel a Városi Színház magyar együt
tesének magatartása. A színészek fel
ajánlották a kongresszus javára fellépé
süket s ezzel is kifejezésre juttatják, 
hogy kötelességüknek érzik művészi mun. 
bájukkal is hozzájárulni a Magyar Népi 
Szövetség demokratikus erőfeszítéseihez.

Maroshévizen most tartották meg a te
mesvári kongresszust előkészitő gyűlést, 
amelyen megjelentek Széppatak és Bél
bor község magyarjai is. Szabó Somo
kos megyei szervező a temesvári kon
gresszus céljait ismertette. A gyűlés 
résztvevői lelkes hangulatban fogadal
mat tettek, hogy egy emberként sorakoz
nak fel a romániai magyarágot az or
szág újjáépítésére és a béke megszilárdí
tására mozgósító Magyar Népi Szövet
ség mögé.
' Szilágy vármegyében a szervező bizott
ságok tíz nap alatt 43 helyi és járási 
szervezetet látogattak meg. 12 vezető
ségi és 31 népgyülésen ismertették a vár

megye magyarsága előtt a III. kongresz- 
szus jelentőségét.

Nagykárolyban a kongreszus hírverése 
érdekében népi díszítésű emléklapokat ké
szítettek.

A háromszékmegyei Dálnok község, 
Dózsa György szülőfaluja, a romániai 
magyarság temesvári seregszemléje alkal
mából hódolatát kívánja nyilvánítani 
örökemlékü szülötte előtt. ■ Nem akarja 
jeltelenül hagyni a hős halálának helyét s 
mint ismeretes, kopjafát állít a nagy sza
badságharcos emlékének. A MNSz há
romszékmegyei vezetősége a napokban 
kint járt Dálnok községben és megtekin
tette a kopjafa elkészítését. A .koppra 
hasonló lesz azokhoz, amelyeket a régi 
székely temetőkben is láthatunk. Az ősi 
székely- faragásokkal diszitett kopjafa 
felirása: Dózsa — 1514. Az emlékmű 
mintegy két és félméter magasságú, te
tején pedig díszes vaskoronát helyez
nek el.

A kerekdombi és irisztelepi szülök azonban már nem hajlan
dók tovább tűrni a papi hivatásra méltatlan Ábrahám Béla viselke
dését, nem bizzák tovább gyermekeik erkölcsi nevelését erre a bot* 
rányhős asszonyszöktetőre és mozgalmat indítottak mielőbbi eltá
volítására.

Ábrahám Béla urat a környék lakói még a múltból igen jól 
ismerik és tudják azt is, hogy éppen erkölcstelen magatartása és 
nőügyekkel kapcsolatos botrányai miatt helyezték át annakide* 
jén felettes egyházi hatóságai. Asszonyszök ■, fiatal leánykákkal 
való próbálkozás, népellenes magatartás, nemzeiiségellenes uszítás 
egyaránt szerepel az érdemes esperes ur múltjában, de jelenében 
is. A lelkészt hivatást megcsufoló Ábrahám Béla ur már arra is 
vetemedett, hogy a „Kolping“ és „Jézus szive‘‘ vallási egyesületek 
cégére alatt műsoros táncestélyeket rendezzen és azokon szovjet* 
ellenes propagandát próbáljon ki fejteni.

Hosszadalmas lenne felsorolni Ábrahám Béla viselt dolgait. 
Egy azonban bizonyos és ez az, ha az egyház hiveit alkotó 
többség írásbeli — számos aláírással ellátott — beadványokban 
követeli az egyházi hatóságoktól a botrányhős, népellenes pap 
azonnali eltávolítását.

irodalmi felsoi'dkozás a nagygyűlés sáróűnnepélyén
A Magyar Népi Szövetség művészet

ügyi ügyosztálya az Utunk irócsoport- 
jával egyetértésben összeállította a te
mesvári nagygyűlés irodalmi estjének 
műsorát. Az estre a Magyar Népi Szö
vetség országos nagygyűlésének befejez
tével, november 22-én, szombaton ke
rül sor.

A temesvári irodalmi estet Gaál Gá
bor egyetemi tanár, az Utunk főszer
kesztője nyitja meg „Az iró szerepe a 
népi demokráciában" című előadásával. 
A műsoron' Szemlér Ferenc román vers

fordításaival, Kiss Jenő korszerű versei
vel és a bánsági Szobotka András Dózsa- 
cíklusának részleteivel szerepel, mig Asz
talos István prózai Írását olvassa fel. 
Erdélyi költőink .megzenésített müveit 
Kállay Ibolya mutatja be Eisikovits 
Miksa és Jodál Gábor feldolgozásában. 
Mindkét zeneszerzőnk a kolozsvári Ma
gyar Zeneművészeti főiskola tanára.

A műsor második részében a temes
vári szakszervezetek ma már híres Fák
lya-táncegyüttese mutat be keleteurópai 
népi táncokat. A sorozatban magyar, ro

mán, szerb és bolgár táncok mellett orosz 
és balkáni táncok is szerepelnek. Az 
érdekes táncbemutatót Balogh Edgár 
„Együtt élünk" című előadása vezeti be 
és a Temesvári Zeneegyesület énekkara 
zárja. Az énekkar Irsay Nándor vezény
lésével Kodály Zoltán „Felszállott a 
páva...“ cimü remekét adja elő.

Itt Írjuk meg, hogy a temesvári nagy- 
>gyülés alkalmából a Józsa' Béla Athe- 
■naeum könyvkiállítást és könyvvásárt 
rendez Temesváron.

Feltételezni szeretnők,' hogy az egyházi hatóságok megértik, 
milyen rendkívüli fontosságú az, hogy a lelkipásztor minden te
kintetben példaként áll hívei előtt és éppen ezért eleget tesznek az 
általános közóhajnak — vagyis eltávolítják helyéről Ábrahám 
Béla urat, akinek jelenléte csak megmételyezi a hiveket és telje
sen lehetetlenné teszi az egyház és a hivek közt szükséges összhang 
kialakulását.

Eggtz’íáíi és srassiakSr® sizs- 
gáhfflaü tisztázzák az gffd 

. Deák Pál tlte'aates halálát

KOLOZSVÁR. — Negyedszer is elnapolta a kolozsvári ítélőtábla H. számú tanácsa a nagy zsom
bori gyilkosok bünperének tárgyal úsát.

A közel 5 óráig tárté) tárgyalásról két vádlott, Cozac. Nicolae és Dobija Ioan hiányzott. A véde
lem 5 volt munkaszolgálatost vonultatott fel, akikkel azt igyekezett bizonyítani, hogy a meggyilkoltuk 
mint tisztviselők, rosszul bántak annakidején a vádlottakkal. Mind az ügyész, mind a védő újabb tanu
kat jelentett be.

Az ítélőtábla 19.j8 január 13-ára tűzte ki az immár negyedszer elhalasztott bühper tárgyalását.

Szövetkezetbe tömörülnek, is nyersanyagot 
kérnek a kolozsvári cipészek és csizmadiák, 
hogy részlvehessenek a többtermeíésben

KOLOZSVÁR. — Mint annakidején 
már megírtuk — Deák Pál kolozsvári 
lakost tiltott htárátlépés közben a hatá
ron agyonlőtték. A tragikus esettel kap
csolatban olyan adatok kerültek időköz
ben napfényre, melyek arra engedtek kö
vetkeztetni, hogy Deákot nem szökés 
közben lőtték agyon.

Az ügyben a katonai hatóságok a leg
szigorúbb vizsgálatot rendelték cl, me
lyet dr. Dragomir katonai főügyész ve
zet. A helyszíni szemle és a kihallgatá
sok foganatosítása után, miután két or
vosszakértő véleménye szerint Deákot 
közvetlen közelről, álló helyzetben ér
ték' a lövések — melyek közül többet 
élőiről adtak le —, dr. Dragomir fő
ügyész elrendelte az időközben hazaszál
lított és eltemetett Deák Pál holttes
tének kiemelését és újbóli orvosi szem
léjét.

Szombaton reggel Dragomir főügyész, 
,t hatóságok és a sajtó képviselőinek je
lenlétében emelték ki Deák Pál holttes

tét sírjából és dr. Kernbacb egyetemi ta
nár, orvoskari dékán személyes közremű
ködésével, dr. Prodan León tisztifőorvos, 
dr. Fist és dr. Costache asszisztálása
mellett megtörtént a holttest orvosszak
értői szemléje.

A végleges eredményt a laboratóriumi 
vizsgálat fogja eldönteni és csak ekkor 
lesz módjában a katonai igazságügyi ha
tóságoknak az esetleg szükségesnek mu
tatkozó intézkedéseket megtenni.

>

Támzils Utas
KOLOZSVÁR. — Anca Titusz dr., 

Kolozsvár alpolgármestere lemondott ál
lásáról.

A most lemondott alpolgármestert De
meter János egyetemi tanár lemondása 
után, mint a Tatarescu-féle Liberális 
Párt jelöltjét egy évvel ezelőtt nevezték 
ki Kolozsvár alpolgármesteri székébe.

Kfo íIoHi íiíütígii lísipaFis febutss te készletét a SESz-iié!
KOLOZSVÁR. — Rendkívüli 

gyűlést hívott össze péntek estére 
a Kisiparos Szakszervezet Bőr
ipari Osztálya.. Mint ezt előző lap
számunkban már megemlítettük 
— a gyűlés viharos hangulatban 
zajlott le. Több mint,-kétszáz ci
pész és csizmadia kisiparos tárta 
fel ezalkalommal igen súlyos 
helyzetet és kérte a panaszok mi
előbbi orvoslását.

Stísman Ioan elnök megnyitó 
beszédében rámutatott arra, hogy 
a cipész és csizmadia kisiparosok 
egyszerű emberek, akik munkájuk
nak élnek és •űra,<len<>k a rcndele- 
rek «(vésztőjében. így esett meg 
az, hogy a bejelentési kötelezett
ségeiknek — tudatlanságból — 
nem mindnyájan í ettek eleget. 
Ha a készleteiket a. pénzűgyigaz- 
gatőságon be is jelentették, 
ugyanazt a kötelezettségüket el
mulasztották megtenni a Gazda
sági Ellenőrző Szervnél is.

A FOKOZOTT TE.KÍIE-
LÚSÚ'ítT

Ebből kifolyólag a csütörtöki 
napon tömegesen idézjék laț a 
GESz-hcz a cipészeket és csizma
diákat, ahol a bejelentési kötele
zettségük be nem tailása mii’,1! 
jegyzőkönyvet vettek fel ellenük 
és ugyanakkor — az érdekeltek 
(ávollétébőn — sorozatos házkuta
tásokat tartottak mühelycikb-n, 
lakásaikon.

Susman elnök beszédében rátért 
arra, hogy a cipészek tipuscipőke; 
készítenek, a tőkéjük ebbe a mun
kába van belefektetve és ha :i 
szállítás alkalmával pénzükre vár- 
niok kell, ez katasztrófália lesz 
számukra, mert egyik sem rendel

kezik a szükséges kitartással. Va
lamennyien dolgozni akarnak, de 
nyersanyag hiányában képtelenek 
belekapcsolódni s termelés foko
zásáért vívott harcba.

ÁRUSÍTÁSI ENGEDÉLYT 
A „BŐRIPARI SÍÍÖVET-

Hasonló szellemben szólalt fel 
Krausz József alelnök is, aki han
goztatta, hogy Kolozsvár kisiparo
sai vállalkoznak komoly termelés
re, ha kapnak elegendő nyers
anyagot. Felvetette- azt a kérdést, 
hogy miért nem kapott a kisipa
rosság szövetkezete, a „Bőripari 
Szövetkezet", mely üzlethelyiség
gel is rendelkezik, engedélyt a 
tipuse’pő árusítására? Ezt sérel
meznek vélte c;j szükségesnek tar
totta ennek a helyzetnek mielőbbi 
orvoslását.

A felszólalások során felmerült 
az a terv is, a cip:-jz és csi>

ÜáuSiíő íáviraí
A gyűlés 1 atba foglalta,

hogy a szakszervezet vezetősége 
emlékiratban tárja a kormány elé 
a cipész és csizmadia kisiparosok 
kívánságait és jtivrzkPot tesz 
arra, -hogy miképpen kamrsolód- 
hainának bele kisiparosaink telje.; 
lendület tel a (öbblermelési herH.a.

Ugyanakkor üdvözlő táviratot 
küldtek, mint Kolozsvár képvise
lőjéhez, Luka László pénzügymi
niszterhez és támogatásai kérték 
a súlyos adósérelmeik orvoslásá
hoz.

Az elhangzói t felszólalna'kbó: 
kitűnt, hogy kismarosaink tiszté 
bon vannak azzal, hogy demokra
tikus kormányzatunk be akarja

madia kisiparosok termelőszövet
kezetbe tömörüljenek és igy bizto
sítsák a szükséges nyersanyagot.

Grossz János és Schwarfz Jakab 
cipészek , felszólalásukban védel
met kértek Rotariu Ioan GESz- 
ellenőr túlkapásai ellen, aki Deák 
Ferenc-utca 18 alatt lévő üzletük
ben erőszakosan lépett fel velük 
szemben. Sérelmezték a Gazdasági 
Ellenőrző Szerv egyik felügyelőjé
nek, Olteanunak fellépését is 
Sehwartz Jakabbal szemben, aki 
jegyzőkönyvek aláírásénál kény
szert alkalmazott Sehwartz Jakab
bal szemben — kihasználva, azt, 
hogy Sehwartz felesége betegen 
feküdt a kórházban.

Ebben a két esetben — minden 
reményünk meg van rá — a Gaz
dasági Ellenőrző Szerv, melynek 
működését minden öntudatos de
mokrata bizalommal figyeli, min
den bizonnyal vizsgálatot indít s 
megteszi a szüksége; intézkedést.
Luka L?.£xlicma&
állítani a ;crmelesve n kisipnros- 
ségot és ez meg is fog 1 őr leírni, 
csak a nyersanyag clláj óöái t:’.k 
kérdését kell mielőbb megoldani.

A viharosan indáit g 'ül 'S biza
kodó hangulatban é’i veret.

Szombat délelőtt a Gazdasági 
Ellenőrző Szerv kö'ö’te a kisipa
rosak szakszem («zolétiek vezetői
vel, hogy hétfő délig mindazok a 
kisiparosok, akik kész- és fclhész- 
á-.uikat ezideig még nem jelent et
ték Le, Imladéidnbiuiil (egyenek 
eleget ennek a hö'cíczetíséglih- 
rek. Ez a rendelkezés nemes;-!; 1 
cipész és csizmád?r '■ztikniára, I?.;. 
nem valamennyi kisiparosra vo 
natkuzik.

KOLOZSVÁR. — A Szovjetunióból 
újabban az alább felsorolt hadifoglyok
tól érkezett levél:

Kiss Mártontól szüleinek, idősebb Kiss 
Mártonnak Kolozsvár, Fenesi-ut 61. Kin
cses Józseftől feleségének Kolozsvár, Eöt
vös-utca 7. Vigh Jánostól hozzátartozói
nak Vigh Jánosáénak Kolozsvár, Kő- 
kert-utca 119 szám. Kiss Zoltántól 
feleségének, Kolozsvár, Cukorgyári- 
utca 9. Jakab Mihálytól feleségének, 
Jakab Erzsébetnek Kolozsvár, Göncöl- 
utca 25. Nagy Károlytól Nagy György
nek Kolozsvár, Zsolt vezér-utca 11, Gá
bor Istvántól Gábor Istváiménak Kolozs. 
vár, Bástya-utca 4. Biliara Petemének 
Borszék és Papp Istvánnak Erdőszent- 
g örgy. Lázár Istvántól szüleinek, Lázár 
Ferencnek. Víncze János Fercnctől fele
ségének, Vince Jánosiénak Kolozsvár, 
Budai Nagy Antal-utca 125. Rimóczi 
Fercnctől édesanyjánál; Rimóczi Anná
nak Kolozsvár, Szcntgyörgyi.ut 2 és fe
leségének, Rimóczi Ferencné.ick Kolozs
vár, Szabolcs vezér-utca 7. Pásint Tibor
tól szüleinek Kolozsvár, György falvi-ut 
69. Birlalan Lajostól ielesésének Ko
lozsvár, Gyáriás J<;nő-Utca 10. Török 
Jánostól szüleinek, Török János iöld- 
müvesnek Kolozsvár, Dun.i/llca 94. Bor- 
siczky István Dezsőtől '«'.«égének ét 
gyemül.-cinek Kolozsvár, Er/.sébct-ut 34. 
Stanics Géza zászlóstól ielv?egének Ko. 
lozssár, Pata-utca 93. Ifjabb Szal.idr.y.i 
Fércétől Soós Árpádnak Kolozsvár, Zöh.l- 
kcrt-utc.t 24. Róz-.t Bélától nevelő.ziilel ■ 
nck, dr. Papp Bélánémk született Rózsi 
Emma Kolozsvár. Jasl-.ó Istvántól Jaskó 
Istvánnénak Kolozsvár, Fogadó-utca 17. 
(Subdeal 31.) Ungvári Jánostól Kötő 
Györ.gynenck született lermczi S.ír.i, 
Szék (Szolnok-Doi’.Ji.t vni.). N’-mrfh 
Györgytől Németh Gr örgynénck Mczo- 
l.csz.ü (Kolozs mc;-'. - ), lircmi.is F.i rőtól 
iircmiá-. Ernőnének K.megye, l:„e. 
rés 111. Pápai l er....t-'■! Pan ii l-crem n<. 
uck Nagysármás, (Kolozs megye). Vár.I.v

Dezsőtől Várdai Dezsőnek (édesanyjának) 
Váralmásköcs, Vár-utca 322, Kolozs me
gye. Fehérvári Istvántól édesanyjá
nak, Szendrei Ferenctől Pesván Ferenc
iének Dragsina, utolsóposta NagykÖve- 
ses. Váradi Bélától Váradi Antaliénak 
Tusdeni, utolsóposta Cobotcsti. Szántay 
Bélától menyasszonyának, Gajzágó Ibo
lyának Kolozsvár, Király-utca 31. Bin
der Mihálytól nővérének.

A levelek átvehetők a Magyar Népi 
Szövetség Központi Nőbizottságánál Ko
lozsvár, Mária királyné-utca 16 alatt.

vasárnap
j dé után 4 órától este 7 óráig

a iá-:!.: éíicreíTsban
Kossuth Lajos-utca 48.
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Helyiség, udvari, 
műhelynek, irodának, 
raktárnak alkalmas, 
azonnal átadó*

„E^yetem-uica* Jeligére.

ADAS-VÉTEL

IPARI KURFORGö fehérnemű var
rógép (Singer) eladó. Unió-utca 9, föld
szint. Gr.

kézmosáshoz vásíroijan „unic" 
kézmcsóport. Gyártja: „Unic“, Kolozs
vár, Veréb-utca. 563 3

ORVOSOKNAK jókarban- lévő Koch 
és Stcrzel gyártmányú diathermiagép el- 
adó/Dr. Frenkelnéi, Gherla. 5893

PRIMA szöllőoltvány, gyökeres ripa- 
sia megrendelhető Szilágyi szöllőoltvóny- 
telcp. Árjegyzéket ingyen küld Szilágyi 
Gyula Diósig, Bihar megye. 5899

ELADÖ íj méter kókusz szőnyeg. 
Vár-utoa 7. 5998

MEGVÉTELRE keresek 1—2 szobás 
komfortos házat nagy kerttel. Günczel 
Antal, Jókai-utca 2, L emelet. 6069

ELADÓK sürgősen 14 soros Mélichar 
vetőgép kanalas, 4x5 vízmentes ponyva, 
kezdő asztalosnak teljes szerszám, min-, 
den keveset használt. Imreh főmérnök, 
Papanti—Papolc. p.

ORVOSI müszersze&ényt és linóleu
mot keresek. Dózsa György-utca 37, ház
felügyelőnél. 6097

„PHILIPS" világvevő, luxus szuper, 
sávnyujtással olcsón eladó. Esetleg ki
sebbéi elcserélhető. Forduló-utca 2. 6112

VESZEK' a legmagasabb napi áron 
mindenféle karikahajós varrógépeket, 
varrógéplábakat, varrógépfejeket, varró
gépeiket, kötőgépeket. .Weisz gépkeres
kedő, Horea-ut 82. 6119

ELADÖ korcsma engedéllyel forgalmas 
-helyen. Ugyanott szoba, konyhás házas
telek. Cim a kiadóban. 6121

ANGOL, francia, spanyol órákat ad 
kezdőknek és haladóknak Bakta, Kos
suth Lajos-utca 3, IV. emelet. 6138

TELEFUNKEN nagy szuper, 6+2 
varázsszemes, automata rádió uj állapot
ban sürgősen eladó. Cloșca (Bánffi)-utca 
í2, földszint 1. C__rz

SÜLLYESZTÉS varrógép kitűnő álla
potban eladó. Kálvin János-utca 23. 
. 6184

AUTOMATA Berkei mérleg sürgősen 
eladó. Széchenyi-tér 38-as betonsátor.

6175
ELADÓ kétleres, erős vas főzőkályha. 

Jókai-utca 3. Házmesternél. 6175
VILLANYHEGE SZTö eladó. Beth- 

len-utca 8, lakatosmühelybm. 6178 
PALLAS és Tolnai lexikon-sorozat el

adó. Nagy Piroska, Motiior-ut 14, eme
leten. 6177

ELCSERÉLEM kolozsvári házamat 
^magyarországi házzal. Értekezni „Temo" 
■ügynökségnél, Széchenyi-tér 16, bejárat 
a Kádár-utcából. 6176

SÜRGŐSEN és olcsón eladók: modern 
■ gyermekkocsi 3000, rekamié 5000, fotel 
;72oo, Írógép Scoo, vitrin 5000, hármas 
szekrény 3200, asztal 400, perzsaszőnyeg 
3000, Íróasztal 4500 lejért, konyhabe
rendezés, linoleum és egyéb tárgyak. 
4,Unicorn", Kossuth Lajos-utca 10. 6172

SIEMENS rádió 3 + 2 modern, eladó. 
■Petőfi-utca 22—24.

Aptohirdetés szavankint 2 lej..Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 10 szóig 13 lej. Cim a kiadóban és 
jeligés hirdetéseknél j lej potdij fizetendő. Szöveghirdetés szavankint $ lej. Közgazdasági hirdetés szavankin't 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—3 lej. Házasság—levelezés j lej szavankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

ELADÖ bordó, vastag plüss terítő. 
190x130 méretű és egy öntött ki» vas
kemence. Pata-utca 34, balra 1. ajtó. .

616» «40. Ciporiu (HeJtai).utca 9,
EGY komplett hálóberendezés eladó, **''

Malom-utca 24, I. emelet. 6164
SÜRGŐSEN eladó modern diófurniros 

kombinált szobabútor. Horea-ut 62. 6163
REKAMIÉ modern, diófurnitos ebéd- 

lőkredenc, asztallal, székekkel sürgősen 
eladó. Görögtemplom-utca 6, I. emelet, 
utcai lakás. 6153

ELADÖ 6 személyes ebédlő porcellân 
szerviz. Balás, Forduló-utca 12. 6237

. FÉRFIBALLON, két gyönyörű gobe
lin eladó. Május i-utca 21, 7-es ajtó.

6239
ELADÖ villanyőraszámláló, (nem 

a villamosmü tulajdona). Jenei lap
árus. Newyork-sarok. C<

ÜZEMKÉPES, 6 csöves Standard 
rádió és egy harmonium eladó. Wil- 
son-utca 1. Veres. 6233

HÁLÓSZOBA olcsón eladó, Mikó- 
utca 3, emelet.. Megtekinthető 
18 óráig.

BERKEL mérleg, mákdáráló, 
kavágógép, lisztes láda eladó, 
dovan-utca 12.. Zsák-utca után 
utca.

PERZSASZöNYEG, velencei

FÉRFI varrógép jő állapotban rt- 
adó. Berek-utca 59. 6222

UJ komplett Baby-kelengye el- ....... .

6225
RITKA alkalom:, sürgősen eladó 

belvároban, Rákóczi-, Attila-negyed- 
ben beköltözhető modern csbKiöí vil
lák, központban ultramodern, be
költözhető öröklakás, csillagvizsgáló
nál 2 hold szántó, gyümölcsösök, 
belvárosi villaparcellák, családi há
zak. „Procura", Ratiu-utca 4 szám, 
az udvarban. 6230

SZABÓ varrógép sürgősen és ol
csón eladó. Traian-ut 53, asztalosnál' 
hely. 6151

ELADÓ 2 darab antik ruhaszek
rény, Jókai-utca 2, I. emelet jobbra. 

6159
TANGÓHARMONIKÁT veszek. 

Címeket a kiadóba „Elsőrendű" jel
igére. 6158

6 DARAB szép angoranyul eladó. 
Görögtemplom-utca 3. 6159

ELADÓ szmoking, eserépkályha, 
szalongarnitura, hintaszék, dívány, 
képek. Bástya-utca 11. 6181

ELADÓ egy -Slnger süllyesztés 
varrógép jókarban. Mária királyné
utca 38, első ajtó. 6180

ELADÖ belváros közelében be
építhető kis ház. Értekezni Munkás
utca 108 szám alatt. 6169

VÁROSI férfibunda, középtermet
re, eladó. Fehér szűcsnél. Mátyás
utca. I

CUKORRÉPA eladó. Fűzfa-utca 1 
szám. . ‘ 6149

FEHÉR gyermekágy matráccai 
eladó. Farkas-utca 6, ajtó 4. 6150

Elköltözés miatt 
sürgősen el adó üzemben 
levő vidéki jól jövedelmező 
vízimalom 
és ipari célra helyi ingatlan 
átvehető lakással.

Megbízva: Bocsénczi irotia 
Unió-utca 10.

EGYETEMISTA leány lakótársnöt 
keres. Ugyanott cserépkályha eladó. 
Budai Nagy Antal-utca 48. 6228

KÜLÖNBEJARATU bútorozott 
szobát keresek azonnalra. Jelige: 
„Dermata tisztviselő." 6220

KIADÓ azonnal flüszerüzlet beren
dezéssel együtt. Einstein-utca. 6, el
költözés miatt. Értekezni Bernáth
nénál. 6221

KÜLÖNBEJARATU bútorozott 
szobában egy diákleány, mint lakó
társnő, lakást kaphat természetbeni 
fizetésért. Petőfi-utca 58, hátulső 
lakás. 6LG0
. KÖZPONTBAN 2 szoba komfortos 
családi ház sürgősen eladó. GÖRÖG 
ingatlanközvetítő iroda, Mária ki
rályné-utca 1. Városházával szem- 
ben. 5751 lakását. Cim: Rados festéküzlct.
ÁLLÁST KÉRÉS

■ GYERMEKSZERETÖ nőt keresek 
' Tordára két kisleányom meilé. Címeket 

az „Erdély" könyvüzletbe kérem „Jó bi
zonyítvány" Jeligére. 620,

1 EGYÉVES gyermek mellé keresek ma
gános, megbízható, gyermeket szedető él 

’ hozzáértő leányt, vagy asszonyt. Cím a 
kiadóban. 6231

MAGÁNYOS nőnek lakást, kosztot, 
fizetést adok házimunka elvégzéséért. 
Széchenyi-tér 40, földszint utolsó ajtó.

KÜLÖNFÉLÉK

EGY rövid kereszthuros Wirth zongo. 
ra bérbeadó. Érdeklődni lehet Unió-utca 
2, I. emelet, ajtó 10. 6198

RÉSZLETFIZETÉSRE is kifestem a

ELVESZETT egy ócska kék nadrág 
és egy kiszabott kék nadrág. Becsületei 

25 ÉVI gyakorlattal bíró, szakképzett .megtalálót kérem, adja le jutalom ellené
ben Apor (volt Bezerédi)-utca j alá. 620 j 

HARMÖNIUMOT bérbe keresek. 
Zsigmond, belvárosi kántor, református 
leánygimnázium mellett. 6205

10.000 LEJ JUTALOMBAN részesül 
az, aki pénteken délután a Fórum mozgó 
3 órás előadásán elvesztett Cornea'névre 
szóló személyazonossági és két darab 
CFR igazolványt megtalált. Kérem adja 
be a Szentegyház-utca 11 alá. 6214 

VASÁRNAP este Kuun Géza-utcában 
elveszett táska megtalálója, vagy nyomra
vezetője félkiló cukor és 3000 lej jutal
mat kap. Adja vissza, mert nem sok örö
me lesz benne. Cim a kiadóban. 6216

SAJÁT szép otthonnal rendelkező, 38 
éves iparos megismerkedne 25—30 éves, 
jólszituált leánnyal, vagy asszonnyal, 
nemes lélek. Címet „Házasság" jeligére. 

6216 
MEGISMERKEDNÉK — kölcsönös 

szimpátia esetén házassági lehetőséggel — 
vonzó külsejű, 23—30 év körüli hölgy
gyei, akinek nemcsak szellemisége, de 
egyéniségének varázsa is alkalmassá ten
né, hogy kellemes partnere legyen egy 
kevés szabaidővel rendelkező intcllektuel- 
nek. Szigorú titoktartással kezelt, kizáró
lag címmel ellátott levelekre reflektálok. 
„Hiányzik valaki" jeligére a kiadóba.

6006
A KOLOZSVÁRI Fiukereskedelmi is

kola által Salamon Marcel névre 20— 
1944 szám alatt kiállított érettségi bizo- 
nyitvány elveszett. Semmisnek nyilvání
tom. 6004

ELVESZETT Kelemen György névre 
szóló Victoria és pontkönyv. Kérem a 
megtalálót, adja be Molnár és Pintér 
malomhoz. 6229

1 „30 ÉVIG". Értesítést későn kaptam. 
Közölt helyen vasárnap tizenkettőkor. 

6238 
OLYAN jómegjelenésü, kulturált, har

mincötnél nem idősebb urinő ismeretsé
gét keresi szabadfoglalkozású, akinek nem 
elképzelhetetlen, hogy két egymáshoz illő 
ember ezúton találkozhassak. Választ 
„Nincsenek véletlenek" jeligére a kiadó
hivatalba. Házasság lehetéges. 6227

szölíő- és gyümölcskertész állást keres, a 
kertészet bármely ágában, vincellérnek 
is elmepne bárhová, vidékre is. Gyü
mölcsfáit teli takarítását és permetezését 
vállalom. Cim a kiadóban.

VARRÓNŐ /kabátot, ruhát jutá
nyosán, a .lekényesebb ízlésnek meg
felelően kés's't.- Fürdő-utca 15, L 
emelet 6. > 6213

EGYETEMI hallgatónő francia $s né
met órák adását olcsón vállalja. Mészá 
ros-utca 3. 6192

6170 PULÓVEREK, szvetterek, sálak, kez- 
tyük és zoknik kötését olcsón vállalom, 
özvegy Polgár Antalné, Petőfi-utca 21, 
ajó 4. Gr.

SZVETTERKöTéST, gyapjú- és an. 
gorafonást vállalok. Bolintineanu (Köl- 
csei)-utca 17, sztiterin. 6ijz

ÁLLÁST KAPHAT
MA IS rentábilis iparvállalathoz öt

százezer—egymillió lejes társat keresünk. 
Ajánlatok „Komoly termelés" jeligére a 
kiadóba. ' 3987

Jö fizetéssel alkalmazok egy olyan 
tisztességes, megbízható nőt (lehetőleg 
olyant, akinek saját háztartása volt), aki 
vállalja 2 személyre a főzést, mosást, ta
karítási. Weisz, Horea-ut 82. 6119

GYORS-, gépírói, könyvelői, titkári, 
radiofonisták, technikai rajzok, levelezési, 
irodai alkalmazottakat képző nappali és 
esti tanfolyamok kezdődnek, Imp iskola, 
Március 6-utca 36 szám. 6128

SÜRGŐSEN keresek szoptatós dadát 
vidékre. Érdeklődni Julius 14 (volt Hét
vezér-tér) 8. 6183

VIDÉKRE egv megbízható „mindenes 
szakácsnőt keresek. Cím a kiadóban. 6168

KERESEK azonnalra megbízható, jó 
bizonyítvánnyal, főzni tudó mindenest. 
Rosenberg, Jókai.utca 3, Asepta-cég. 

6162 
GYAKORLOTT kézikötőnőket kere

sek. Dézsma-utca 44. 6206

1;—
6232 
són- 
Mol
ie vő 
6234

ké
zimunka terítő, női kabát, kosztüm 
ruhák eladók. Farkas.utca 8. Érdek
lődni lehet a házfelügyelőnél. 6202 

ELADÖ gyönyörű fehér, arany 
karkötő. Ára. 8000 lej, Karolina-tér 
7 szám, I. emelet 10 6215

GYALUPAD, furnirbakkok, kézi 
szekér, bútorok és ház olcsón eladó, 
esetleg lakás kiadó. Muncitorilor- 
utca 33. 6199 KISEBB vaskályha csövekkel ol-

ÖRÁT veszek, mely üti az órákat, csőn eladó. Cim: „Arta”, volt Uniö-
~~............................ — - - ... - - g szám. 6133

HARISNYASZEMFELSZEDŐGÉP 
2 darab tűvel, kitűnő állapotban el
adó. Weisz gépkereskedőnél, Horea- 
ut 82 szán). 6119

ELADÓ 0.45x1.20 ezüsttel fóneso- 
rozott, t metszett tükör. Kerestetik 
fekete bársonyruha. 10-es áruház, 
Baritiu-utcá '3. 6224

MÉHÉSZEK, figyelem! Egy telje
sen felszerelt méhészet 3 darab erős 
méhcsaláddal eladó. H. kerület, Bu. 
dai Deleanu-utca O. 6197
INGATLAN-LAKAS ,

KÉTSZOBÁS; Konyha» uj magánház 
költségtérítéssel, kiadó, vagy eladó. Ér
deklődni Véghnél, Kossuth Lajos-utca 1.

■ ' ■ 6189
HÁZAT, házhelyet elad, vesz? 

Forduljon bizalommai , Barbpsu in
gatlan irodához Mária királyné-utca 
15 szám. 6154

GARZON összkomfortos lakáso
mat elcserélném. Cim a Idádéban. Gr. 

BELVÁROSBAN két szoba, közös 
komfortos lakásomat elcserélném 3, 
esetleg 2 szobás belvárosi összkom
fortos lakással. Közvetítőt fizetek. 
Értekezni: Unió-utca 9, II. emélet. 
1—4.- őrá köri?r. ' 6182

ÖRÖKLAKÁSOK központban össz
komforttal, egytöL négyszobásig, csa
ládi házak és villák sürgősen el
adók, „ExpreSs" iroda, Unió- és 
Kötő-utca sarok. 6208

Mócok-utja 40. Dohánytőzsde. 6204 
VILLAMOS fözőkemence és por- 

szivógép jutányos áron eladó, Cim a 
kiadóban. Gr.

ELADÓ hálóberendezés, ebédlöasz. 
tál, ebédlökredenc, ágyak. Petőfi- 
utca 24, hátul az emeleten. 6207 

NTHKELEZö felszerelés, komplett, 
jutányos áron eladó. Cím a kiadó
ban. 6211

HASZNÁLT bútorok, hálószobák, 
szekrények, ágyak, asztalok,, szé
kek, rekamié, vitrinek, antik búto
rok és egyéb butortárgyak olcsón 
kaphatók. Butorraktár, Kossuth La
jos-utca 32. 6210

20 LITERES rézüst és keveset 
használt Royal asztali Írógép eladó. 
Jókai-utca 6,’ .dohánytőzsde. 6212 

ELADÓ nagy tükör és egyéb bú
torok. Baritz, Rákóczi-ut 67. 6217

ELADÓ 10 csöves Zephir kályha. 
Horea-ut 58. emelet, Diaconescu al
ezredesnél. Ugyanott megvételre ke
resnek fürdőkádat kazánnal, jó 
lapotban. . 6218

ELADÓ nagy fözökemence, kis 
vaskályha, vaságy, márványaszta
lok, vitrines pult. Március 6-utca 29. 
emelet. 6219

ELADÓ :komplett füszerberende- 
zés. Értekezni Bernáthnénál, Ein- 
steín-utca 6. 6221
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loteria de stat
COLEtCTURA

Iparvállalatok, gyárak, 
kereskedők, ügyvédek

A MONITORUL OFICIAL részére 
előíizetéseket, hirdetéseket termi

nusra megjelentet:

„Európa"
Egyetem-utca 4. Telelőn 778.

nyosftn,

6089

Hmlen! Figyelem!
■ í

: Alkalmi vásárlás.
Haláleset miatt «ürgősen el
adó azon n al beköltözhető 
családi vil’a hold gyü
mölcsössel a Rákóc i-ut me’- 
lelt 450.000 lejár'- Vételnél 
elegendő 250.000 lej, a többit 

30 napon belül.

„PromWs" iroda
Dózsa György-utca 29, I. em. 

Te'efon: 10—10.

Igén! STABILIZÁLT Lej-bén egyetlen 

sorsjeggyel nyerhet
MILLIÓKAT

• - • ■■--1.■ h .~ ,ííi7'j 

f 2 SQRSJEGY KÖZÜL 
O AZ EGYIK NYER

Meghit-ó
A DERMATA ifjusiga folyó hó 15-én, 9 órai kezdettel 

nagy műsoros b ált 
rendez a Rőm Kát. Gimnáziumban, Farkas-utci 2. szám 
alatt. Ugyanott vasárnap este 7 órakor szokásos 

KULTURDÉLUTÁN.
Jó büffé: Rendezőség.

Ha házat, telket vagy öröklakást 
akar venni vagy eladni, úgy bi
zalommal forduljon a D O M U S 
ingatlanforgalmi irodához, Mária 
királyné-utca 24.

Központban modern villák és 
öröklakások sürgősen eladók. 1

Kertes kültelkes 2—3 szoba- 
konyhás lakások elcserélendők 
más kisebb-nagyobb lakásokkal. 
Bútorozott szobát keresek. Ter
ményben is fizetek. Költségeket 
csere esetében téritek.

Teljesen uj kartolo-gép (angora 
részére), vadonatúj ’rakk, alig
használt télikabát, Doxa karóra, 
valódi bőr bőrönd, teljesen uj 
ragián sürgősen eiadók. — Meg
tekinthető:

DOMU
Mária királyné-utca 24.

Kitűnő zene :

Bér^ata környéken 
két egyszobás-konyhás 

lafcúst 
keresünk 

azonnali bek öltözködésre.
Címeket 

VICTORIA* 
jeligére a kiadóba.

Elcserélném 
egy szoba komfortos, 
közöskonyhahaszná 
lattal biró 

lakásomat 
különálló egy szoba
konyha komforttal, le
hetőleg Dermata kö
zelében.

Címeket »» Mielőbb" 
jeligére a kiadóba.

eltávozás miatt modern uj 
családi 2 szobás összkom
fortos villa, termő gyümölcs
fákkal, Román szir.ház köze
lében. Azonnal beköltözhető. 

395.000 lei.

„Promtes‘
Dózsa György-utca 29, l.cm. 

(volt Weselényi-utca}.
Telefon 10—10.
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